

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK

Millimétersor . . . 8f.
Nyilttér szavankint . . . 20 f.
Blírói ítélet sora . . . 1P.

Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény.

SZENTESI HIRLAP

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1 sz. (Szentesi Takaréék.)

TELEFON

Szerkesztőség . . . 53

Kiadóhivatal . . . 53

Nyomda 53

Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

KEDD 1934.

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

JANUÁR HÓ 9

Az ifjúság ünnepe

Az egyetemisták disztáborozásán nagyszerű ünnepség keretében avatták patrónussá Farkas Béla dr főispánt és primus dominussá Csörgő Károly dr alispánt

Felejthetetlenül szép ünnepség volt a Horváth Mihály Bajtársi Egyesület/péntek esti disztáborozása. Ez az ünnepség túlnőtt a szokásos társadalmi kereteken, de túlnőtt a szentesi kereteken is; ez a disztáborozás egész Csongrád vármegyének nagyszerű megnyilatkozása volt a magyar ifjúság mellett. Megmutatta ez a disztáborozás elsősorban azt, hogy az ősi Csongrád vármegye és ennek a városnak a társadalma milyen szeretettel és féltő gondnal viseltetik az ifjúság iránt, de megmutatta azt is, hogy ez az ifjúság milyen hatalmas szervezett erőt képvisel, megmutatta az ifjúság lelkét, amelyben mélyen él a hazafiai érzés tüze. Erre az ifjúságra építeni lehet és építeni is kell a jövő Magyarországot, mert Ők a nemzet reménységei.

A kaszinó gyönyörűen feldiszitett nagytermében fényes cerimóniával folyt le a disztáborozás, amelynek középpontjában Farkas Béla dr főispán patrónussá avatása és Csörgő Károly dr alispán primus dominussá avatása állott. Erre a nevezetes eseményre nagyon sokan jöttek be a vármegyéből Szentésre, így Csongrád ról Piroksa János dr polgármester vezetésével húsz tagú küldöttség, Kistelekről Piti István dr főszolgabíró vezetésével ugyancsak húsz tagú csoport, a mindszentiek csoportját Korda Imre, a Nemzeti Egység főtítkára vezette. Ezenkívül a vármegye valamennyi községe képviseltette magát a megye vezetőinek ebbe az előkelő tisztségbe való beiktatási ünnepségén.

Hódmezővásárhely város közönsége azzal juttatta kifejezésre szeretetét főispánja iránt, hogy Endrey Béla dr polgármester helyettes és Csáky Lajos dr főügyész vezetésével impozáns küldöttség jött át a főispán patrónussá avatására.

A bajtársi alakulatok is kivették a részüket a szentesi bajtársi egyesület ünnepélyéből. A szegedi egyetemi hallgatók húsz tagú küldöttsége Geley Lajos dr egyetemi professzor és Eszterhás István vezetésével jött át, a hódmezővásárhelyi bajtársakat külön autóbussz hozta, itt voltak a többi környékbeli városok bajtársi kiküldöttei is, míg a budapesti országos bajtársi egyesületet Bárvig Imre dr képviselte.

A helyi társadalom Négyesi Imre dr polgármester és Cserna János, a Nemzeti Egység elnökének vezetésével

impozáns számban vett részt a disztáborozáson. Megható volt látni a frontharcosok megjelenését, akik frontharcos egyenruhában jöttek el.

Külön helyen foglaltak helyet a felavatandó új dominusok: Ráczy Andor dr, Lakos István dr, Mátéffy György dr, Stammer Akos dr, Török Zoltán, Novobáczky Rezső, Huszák József, Sarkadi N. Mihály, Jakó Dezső, Gencsy Zsolt dr, Szeles János dr, Csalkány Dezső dr és Mátéffy László dr.

Farkas Béla dr főispánt és Csörgő-Károly dr alispánt lampionos felvo-

nulással hívták meg az egyetemisták a disztáborozásra. A fővezérség és vezérség tagjai a főasztalnál foglaltak helyet, középen ült Geley József dr egyetemi professzor, szemben a vezérséggel foglaltak helyet a főispán, az alispán és a felavatandó dominusok.

Bárvig Imre dr, a budapesti fővezérség képviselője nyitotta meg a disztáborozást, majd vitéz Bonczos Miklós dr vármegyei tisztifőügyész, a Bajtársi Törzs primus dominusa mondott nagyhatalmú megnyitó beszédet. A beszéd így hangzik:

vitéz dr Bonczos Miklós primus dominus megnyitó beszéde

— Az életnek folytonos megújódása az újesztendő, az az újesztendő, amelyben még nincs meg a megtépett reménységek, hanem tele van friss erővel, étellel, új színekkel, tele hitel, bizakodással élni akarással. Nyomorúság volna ez a világ újesztendő nélkül. Az előregedő emberi világnak folytonos világossága a fiatalság, amelyben még nem csalódtunk, mely tele van idealizmussal, tele cselekvőképességgel, élni akarással és csakugyan nyomorúság volna ez a világ fiatalság nélkül. Most, mikor az újesztendő első lépésfokain megindulunk, jól esik látni, hogy az első lépés a fiatalságból indul ki. A szentesi Horváth Mihály Bajtársi Egyesületnek a seregszemléje nyilvános tanúbizonyságtétel a fiatalság részéről.

Tizennégy év óta minden évben és mindig ugyanezen a napon seregszemlért tartottunk és disztáborba hívtuk kedves barátainkat. Ennek a nagytábornak a célja az, hogy szorosán megszorítsuk egymás kezét, — hogy jó keményen belenézünk a fiatalság szemébe, hogy beleégessük az ifjúság lelkébe és szívébe azokat az

eszméket, amelyeket 14 évvel ezelőtt az első magvetők palántáltak el.

— Ilyen nap a mi disztáborozásunk. Mielőtt megkezdénénk, két kérést szeretnénk intézni először a fiatalsághoz. Szorgalmas munkát, feltétlen fegyelmet kérünk az ifjúságtól. Egy jótányit se engedjétek azon jogokból, amelyeket megszereztek, amelyeket törvények biztosítanak. Ne resteljétek bátran hirdetni a keresztény és nemzeti gondolatot. — (Hosszantartó taps és éljenzés.)

— Ne resteljétek hirdetni fajunk szeretetét, védelmét. Tizennégy évvel ezelőtt ádáz gúnyjal fogadták ezeket az eszméket úgy belföldön, mint külföldön. Azóta megváltozott a világ és körülöttünk százmillió népek fektetik alapjukat ezekre a nemzeti gondolatokra.

A másik kérés az egész társadalomhoz szól. Jóakarattal megértéssel, érdeklődéssel méltóztassanak viselkedni a fiatalság iránt. Ez a fiatalság élni akar, ezt mindenkinek meg kell érteni. Fiatalság nélkül nincs társadalom, nincs nemzet, nincs élet. Meg kell éreznünk, hogy a fiatalság min-

„Felajánlom szívemet és lelkemet a magyar ifjúságnak!”

— mondotta Farkas Béla dr főispán

Méltóságos Uraim! Kedves Magyar Testvérek!

— Hálátelt szívvel mondok őszinte és igaz köszönetet Geley professzor Ur Óméltóságának, a szegedi Tudomány Egyetem dékánjának azokért a meleghangú szavakért, amelyekkel engem, mint Csongrád vármegye főispánját üdvözölni sziveskedett s hogy engem a Bajtársi Egye-

sület patrónusává felavatni és ezen tisztségbe bevezetni és beiktatni kedves volt.

— A Bajtársi Egyesület ragaszkodásának bizalmának, szeretetének és tiszteletének jelentőségét teljes mértékben átérzem, azt nagyra értékelem és biztosíthatom ifjú barátaimat, hogy patrónusi felavatásom nemcsak felejthetetlen élmény, hanem

elkötelezés egész életemre. (Hosszantartó taps és éljenzés.) El vagyok jegyezve az ifjúsággal, amelyért dolgozni akarok, amelyért dolgozni és harcolni kell mindenkinek, akinek helyén van a szíve, aki szereti a saját fajtáját és akinek a magyar jövő biztosítása mindenek felett áll és szent dolog.

— A magyar ifjúság, a magyar

den megmozdulása ennek az élni akarásnak az eredménye. Ezt nem lehet elgáncsolni, hanem meg kell erősíteni. Tehát miről van szó? Az idősebb generáció értse meg a fiatalságot. Hogy ez a megértés ebben a városban és törvényhatóságban mennyire megvan, annak legkésebb bizonyítéka ez a fényes disztábor, — hogy mi nem vendégek, hanem idehaza vagyunk. (Hosszantartó taps.)

— Boldog örömmel olvastam Popovics Sándornak, — a Magyar Nemzeti Bank elnökének beköszöntőjét: az állam nem nélkülözheti a régi, kiváló szakembereket, de még kevésbé az ifjúság tettvagyát. — Ez a két generáció nem nézhet egymással farkasszemet, az idősebb gyakorlati tudását a fiatal tettvagyára kell, hogy kiegészítse. Hiába álltatjuk magunkat a régi jó békeidővel, a mi kedvünkért a történelem 1914-be nem megy vissza. Egy új világgal állunk szemben. Popovics cikke rámutat arra, hogy már nyakig vagyunk ebben az újkorban. Hát jöjjenek ezek az új emberek, jöjjen az új nemzedék, segítse kiaknázni a szociális, cselekvőkészebb, nemzetibb új, erős Magyarországot.

— Abból a gondolatból, hogy ez a megértés az 1934 évben megvalósul, szeretettel köszöntöm a megjelent illusztris vendégeinket és a disztáborot megnyitom.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Szamosközy Mihály íródeák tett jelentést a bajtársi törzs mult esztendői munkásságáról.

Ezután kövekezett az avatás, mely fényes külsőségek között ment végbe. Először Farkas Béla dr főispánt avatták patrónussá és Csörgő Károly dr alispánt primus dominussá. Az eskütétel után, amelyet a közönség kandelláber világánál állva hallgatott végig, Geley József dr egyetemi tanár köszöntötte a felavatottakat és arra kérte a megye vezetőit, hogy segítsék az ifjúságot jogai kivívásában és elhelyezkedésében.

A professzor beszéde után Farkas Béla dr főispán lépett fel a pódiumra és nagy beszédet intézett az ifjúsághoz. A közönség frenetikus tapsal és felállással köszöntötte a főispánt, aki a következő szöveget intézte az ifjúsághoz:

Időszerű ügyek a Kereskedő Egylet választmányi ülésén

Ülést tartott vasárnap Szántó Andor elnökletével a Kereskedő Egylet választmányja. Meleg szavakkal parentálta el az elnök Schreyer Sándort, az egyik legrégebb szentesi kereskedőt, aki nemrég költözött el az élők sorából. Emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg.

Most ünneplik meg az OMKE-nél Balkányi Kálmán igazgató 25 éves jubileumát. Az ünnepségeket előkészítő bizottságba Szántó Andort delegálták.

Fekete István titkár jelentéséből tudomásulvették, hogy szerdán este 8 órakor érekezetet tart az egyesületben az OMKE kiküldötte. Az értekezleten a kereskedő társadalmat érdeklő valamennyi aktuális probléma szőnyegre kerül. Utasították az elnökséget, hogy minél szélesebb körben készítse elő az összejövetelt.

Tudomásulvették a polgármester átiratát, amely szerint az újabban kiadott kereskedelmi miniszteri rendelet értelmében a leltári kiürítések január 28-tól február 10-ig

szabad lebonyolítani.

Ismételten állást foglaltak a vidékről Budapestre irányuló egymást követő kedvezményes vasúti utazások rendszere ellen. Teljes erővel támogatják az OMKE által megindított mozgalmat, aminek az a célja, hogy évenként legfeljebb csak három alkalommal adjanak ki kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat. — Egyben azon reményének adott kifejezést a választmány, hogy a vidéki kereskedelem érdekében támogatni fogják a mozgalmat a vidékkel érdekközösségben működő fővárosi nagykereskedők és gyárosok is.

Szükségesnek tartják, hogy a gazdaságvédelmi rendeletben biztosított előnyöket terjessze ki a kormány a kereskedő társadalomra is. Eziránt felterjesztéssel fordulnak a kormányhoz.

Tudomásulvették végül, hogy az idén lejár az egyesület vezetőségének mandátuma. A küszöbön álló tisztújítást a közeljövőben egybehívandó közgyűlésen ejtik meg.

akarató hirt, mintha a fürdés után annyira didergett és úgy vacogott volna a foga, hogy a nagy vacogás közben kitorított az alsó és felső metszőfoga. Mindezt még megtoldotta azzal, hogy jövő vasárnap már jóval

többen lesznek s ebből az alkalomból, ha a felszerelést megkapják, vízpoló mérkőzést rendeznek az inségakció javára.

Ott leszünk! Nézőkről gondoskodunk.

Fényesen sikerült a Mária Kongregáció ünnepsége

Nagyhatású, szép beszéddel vezette be az estélyt
Miskolczi Jenő dr apátplébános

Nagyszerű ünnepi estét rendezett vasárnap a szentesi úrleányok Mária Kongregációja a Tóth József színházteremben. A szegénysorsú iskolásgyermekek felruházására fordították az est jövedelmét. Ennek megfelelően nagy megértést tanúsított a közönség a nemes cél iránt és zűfolásig megtöltötte a fényesen kivilágított tágas helyiséget.

A szentesi filharmonikus zenekar pompás összetanultsággal előadott nyitánya vezette be az ünnepséget. Briher István karnagy vezényelte a zeneszámot, aminek végeztével hosszasan és melegen ünnepelte a hallgatóság a zenekart.

Ezután Miskolczi Jenő dr esperes apátplébános jelent meg a közönség előtt. Szívűből jövő, meleg ünneplés fogadta a római katolikus egyházközség lelkivezéret, aki költői képekkel átszőtt, nagyszabású beszédet intézett a szavait áhitattal figyelő hallgatósághoz.

A virágok által szimbolizált nemes emberi tulajdonságok elősorolásával kezdte mindvégig emelkedett szellemű beszédét. A virágok öszinték, — mondotta többek között, — nem tudnak hazudni, félrevezetni. Ezért szeretjük a virágokat. A léleknek is vannak virágai, mert a léleknek is van kelyhe, a léleknek is vannak mélységei, a szívnek feneketlen örvényei.

— A lélek virágai, — folytatta emelt hangon a plébános, — az érények. A léleknek is van jósa, gyöngyvirága. A léleknek is van szelidsége, orgonája. A léleknek is van szeretete, fehér nárcisza. A léleknek is van hűsége, nefelejtsvirága. A léleknek is van tisztasága, liliuma. A léleknek is van alázatossága, ibolyája. A léleknek is van vidámsága, szekfűje, muskátli virágja. A léleknek is van hite, bizalma, árvácskája. A léleknek is van tiszta szerelme, hófehér rózsája. S tudják mi a legnagyobb kincse a léleknek? Ami a virágoknak a királynője, az az érények királya. Amit nem adhat senki a léleknek, de nem is vehet el tőle senki: a szív békéjét, a lélek belső harmóniáját. Ez csak a tiszta szívek legtisztább érzelmeiből tud fakadni. Ez az, ami az embernek egyedül tudja megadni a keresett boldogságot. — Nem a képzelt anyagi jólét, sem a testi gyönyörűség. Ha ezek volnának az emberi boldogság forrásai, nem volna annyi életunt és annyi öngyilkos gazdag ember.

Majd Szent Erzsébet csodás rózsáiról beszélt ezután és nagyszerű beszédét az alábbi szavakkal fejezte be:

— Istenem, de jó volna, ha a világ a szentek köténye lenne...!

— De jó volna, ha nem a kenyér változnék át rózsává — hiszen az

édes falat éhes száznak, nem szúr a senkit, — hanem ha a kardok és pusák változnának át rózsává: és mikor az ellen ellenre vág, úgy érezné, mintha rózsagaly simult volna hozzá s a piros folt nem is vér, hanem piros rózsaszirma lenne. De jó volna, ha a háborúban a kézigránatok és srappellek változtak volna át rózsáká s mikor odahullottak remegő emberek mellére, mintha csak rózsabimbók, rózsalevelek szállása lett volna az. De jó volna, ha a sok rossz nyelv, szívet sebző hang mind-mind rózsákká változnék át, mintha csak gyermekek Gül Baba rózsáskertjében letépett szirmokkal játszanának.

— Csakhogy ez a bűbajos változás nem történik meg a világban, csak a szentek keblében, mert azok lelke egy-egy darab Isten földjéből, csak a szent Erzsébetek lelke szomszédok kert Jézus kertjével. Így tehát oda változik a vágyunk: bár minél több ilyen rózsás szentünk lenne. Mily jóra változnék az egész világ, ha az élet tövisei mind rózsává változnának s a sok-sok keserű könny csak édes csillogó harmat lenne azokon.

— Jaj, ha tudnánk, mily végtelen önfeláldozás kell e nagy csodához, mert e rózsák telben nyílnak s az önző szívekben rózsátlan marad az élet. De ha kihál a szívből az önzés, már is kiengedett a tél fagyja s termékeny humusszá válik minden vércseppje. Ha valaki lemond arról, hogy önmagának él, eltűnik a bimbófojtó nehéz köd s feltűnik az ég alján a rózsahajnal ígérete. Ha aztán az a sok szív munkába kezd s megosztja a kenyeret, ruhát, lesimitja a gondot, sirást, tépelődést: micsoda tavasz kezd itt virulni... Már kíváncznak idénőni az ég rózsagalyai, hogy behulljanak a rózsák kötényébe.

Beszéde végeztével kitorító lelkesedéssel ünnepelte a szépszámú közönség az esperes plébánost.

Guth Mária és Bakalovich Edith négykezes zongoraszámát, amit kiválóan adtak elő, lelkes taps fogadta.

Mindvégig nagy tetszés mellett adta elő Br. Eötvös József „Vár és kunyhó” című melodramáját Mészáros Emma, Cseuz László zongorakíséretével.

Argényi Sándor igazgató kiváló rendezésében került színre a Szent Erzsébetről szóló kétfelvonásos színdarab. A főbb szerepekben nagyszerűen megállták a helyüket Ferenczy Margit, ifj. Simon Ede, Bleier Jolán, Szabjanios Gizella, Mlinarcsik Margit, Leány Mária, Szücs Erzsébet és Bajor Vilma. Bájosak voltak: Dicsmann Feri és Kovács Baba, aki Szent Erzsébet gyermekeit alakította. A többi szereplő: Mészáros Emma, Haraszthy Irén, Jelenfi Margit, Oroszi Rózi, Dobsa Gizella és Szabics Rózi is kitűnő alakítást nyuj-

**Kályhák, takarékos tüzhelyek,
mindennemű épület- és géplakatos munkák készítését,
vizvezeték, fürdőszoba berendezések szerelését
és javítását vállalja**
Molnár Antal lakatos Sáfrán M. u. 30.
Törött géprezsek hegesztését felelősséggel végzi.

Megfürdött két fiatalember a ligeti szabaduszodában

Jövő vasárnap vízpoló mérkőzésre készülnek

Képes riportokban számoltak be újabban a budapesti újságok a téli szabadfürdőzés híveinek szórakozásáról. Ha képeket nem adtak volna a cikkek mellé, úgy alig adhatott volna hitelt az olvasóközönség annak a furcsa szokásnak, ami most a fővárosban meghonosodott. Női és férfi társaságok alakultak, amelyek abban lelik örömeiket, hogy nyári fürdő-dresszben hemperegnek a hóban és vacogó fogakkal fürdenek a fővárosi szabad fürdőkben.

A példa ragadós. Átterjedt Szentendre is. Csekély számú nézőközönség előtt vasárnap Kanász N. Imre kereskedősegéd és Vidovics János ácssegéd budapesti példára megfürdöttek a sportuszoda medencéjében.

Melegedő hely hiányában ott kint az Isten szabad ege alatt vetkőztek le és pár perces torna után beleugrottak a medencébe. Mintegy 10 percig uszkáltak a gőzölgő ártizivízben, aminek a hőmérsékletével rendkívül meg voltak elégedve. „Felfrissülve” jöttek ki a medence szélére, néhány percig tornáztak, azután egymásnak estek, alaposan és kölcsönösen ledörzsölték tetüket, felöltöztek a szabad ég alatt és a tiszteletükre egybegyűlt nézők éljenző sorfala közt vonultak el a strandfürdő területéről.

Hétfőn beszéltünk a téli szabadfürdőzés egyik szentesi hívével. Kérdésünkre kijelentette, hogy nagyszerűen érzi magát. Semmi baja nincs és erélyesen megcáfolja azt a rossz-

MINDENNAP OLVASSA EL!

Fehér kenyér 1 kg. 24 fillér
Félbarna kenyér 1 kg. 22 fillér
Barna kenyér 1 kg. 16 fillér

HAL kapható

Mindenütt a Kenyérgyár kenyerét követelje!

Izletes! Tápláló! A legolcsóbb!

tottak.

A szindarab táncbetétje, amit Bakalovich Dóra, Haraszthy Irén, Dömsödi Juci, Jelenfi Margit, Mérszáros Emma, Szabics Rózsi, Vig Margit és Vig Erzsébet mutattak be, annyira tetszett a közönségnek, hogy közkívánatra meg kellett ismételn.

A közönség zajos tetszésnyilvánítása magában foglalja a dicsőretet, de külön is elismerés illeti meg Vigh Etelkát, aki nagyszerűen fejezt tánc. Kulturálval lejette el a szólótáncot.

Klasszikus táncok következtek ezután Dobsa Gizella, Leány Mária,

Rác Erzsébet, Pipurger Ella, Pauli Baba, Pauli Ilona, Molnár Ica, Blum Valér, Mlinárcsik Margit és az előbb is dicsőrettel említett Vigh Etelka be mutatásával.

A klasszikus táncokat Matyó Sándor zongorajátéka kísérte.

Végezetül a filharmonikus zenekar játéka következett s ezzel a mind végig nagyszerű ünnepi est, amely az erkölcsieken kívül anyagilag is jól bevált, végetért. Az előadást éjjel 2 óráig tartó meghitt és kedves hangulatu táncmulatság fejezte be.

A MÁV vonatkísérő személyzet elhelyezése és a koldúskérdés rendezése

A Nemzeti Egység két községének választmányi ülése

Két községe tartott választmányi ülést vasárnap a Nemzeti Egységnek. Mind a két választmányi gyűlésen nagy számban vettek részt a választmányi tagok és midkét ülés igen fontos ügyeket tárgyalt.

A harmadik község választmányi ülésén vitéz Várady László elnököl. Az ülésen először dr. Zalotay Elemér titkár ismertette a nagynyomási lakosok kérelmét, hogy a nagynyomási állomásnál a MÁV állítson fel egy kismustrált vasuti vagon, melyben az utasok várakozhatnak. Megállapította, hogy Nagynyomásról naponta húsz iskolásgyermek használja a vagonot, ezeknek fedett váróhelyiséget kell biztosítani. Nittinger Géza állomásfőnök, helyettes elnök bejelentette, hogy mindent elkövet, hogy a tért váróhelyiséget minél hamarabb felállíthassák.

Dr. vitéz Várady László elnök je-

lentette be ezután, hogy tudomása szerint a MÁV motorosok vonatkísérő személyzetét egy csoportban kívánja elhelyezni a MÁV. Indítványozta, hogy a Nemzeti Egység központja útján kérjék, hogy a MÁV a vonatkísérő személyzetet — mivel a motorgarázs ugyanis Szentesen van — Szentesen helyezze el. Mintegy 60—70 családról van szó.

A negyedik választóközségnél az ifjúsági csoport ülése után a választmány tartott ülést Kréter István elnöke alatt. Az elnök ismertette a választóközség eddigi közérdeke közreműködését. A választmányi ülésen megjelent Cserna János városi elnök is, akit ünnepségekben részesítettek.

Tóth János indítványára elhatározták, hogy a koldúskérdés intézményes megoldására országos akciót indítanak.

Varrógép legjobb és legolcsóbb Weinbergernél

Harucker u. (Csendőrlaktanyával szemben)

Az államépítészeti hivatalhoz kell benyújtani a tatarozási hitel iránti kérvényeket

Megirtuk, hogy a kereskedelmi és iparkamarák közbenjárására a kormány dec. 23-án rendeletet adott ki, amely a tatarozásokkal, illetőleg átalakításokkal és épület modernizálásokkal kapcsolatban engedélyezhető adókedvezményeket az 1934. év végéig meghosszabbítja.

Ez a rendelet rendkívüli fontosságú úgy a háztulajdonosok, mint az építkezésekkel kapcsolatban foglalkoztatott kisebb iparágak szempontjából. A rendelet kimondja ugyanis, hogy a számottevő és igazolt átalakítások

költségének 60 százaléka az átalakítást követő négy éven át az épület után esedékes adókból levonható. Az iparágak szempontjából azért fontos a rendelet, mert a mai nehéz viszonyok között lehetőséget nyújt munkaalakalmak teremtésére és mert olyan munkálatokra nyújt alkalmat, amelyek számos iparágra terjednek ki és sokfelé oszlanak meg.

Hogy a rendelet intézkedései minél inkább belemenjenek a köztudatba és a kedvezmények alapján eszközölhető átalakítások megkezdhetők le-

Jó árút olcsón Szépénél Kossuth u. 10

Fin. pörk kávé	1 kg 7.60	Fin. családi rum	1 lit. 3.00
Orosz tea kimerve	1 dg 0.16	2 éves Rizling bor	1 lit. 0.68
Olasz mandula	1 kg 4.80	2 éves Kövidinka	1 lit. —.60
Mogyoró bél	1 kg 3.20	Valódi tokaji bor 1931-es	1 lit. —.80
Fondant szaloncukor	1 kg 1.90	Egri vörös nehéz édes	1 lit. 1.00

gyenek, a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara hétfőn délután tájékoztató megbeszélést tartott, amelyre úgy a háztulajdonosokat, mint az érdekelteket iparosokat meghívta.

Itt említjük meg, hogy a múlt évi tatarozási hitelkeretet a kormány 15 millióra emelte fel. Az átalakítást vég-

ző háztulajdonosok az adókedvezmény összegéig ennek a hitelkeretnek a terhére is elvégezethetik a szükséges munkálatokat. Az erre vonatkozó kérelmek Szentesen az államépítészeti hivatalhoz június 30-ig nyújthatók be.

A Katolikus Nőegyesület nagy teaestélye

Január hó 13-án fél kilenc órai kezdettel, a színházteremben rendezte a Kath. Nőegyesület táncot és tomlójátékkal egybekötött nagyszabású teaestélyét, amelyet kimagasló, nagyszerű műsor fog megelőzni.

Az egyesület vezetőségének sikerült Goda Gizella operaénekesnő lejelvetelét biztosítani, akit városunk közönsége már pár évvel ezelőtt, itteni szereplése alkalmával ünnepelt és meleg szeretetébe fogadott. Goda Gi-

zella énekszámait zongorán kíséri Cser István mernök.

Előadást tart Négyesi Imre dr. polgármester. A zeneszámokat Jakó Dezső és Briher István városunk zenei életének kiválóságai töltik be.

A mai viszonyokra való tekintettel a belépődíj igen mérsékelt, csak egy pengő. Felülfizetéseket, tekintettel a jótékonycásra, köszönettel fogadják. A meghívások aláírási iverken történek.

Blaskovits Kálmán

villany, vízvezeték szerelő és lakatos mester

műhelye

Törs Kálmán u. 5 sz

Jutányos áron készít megbízható munkát 1902

Félig megfagyott embert találtak a csendőrök

A szerencsétlen embert beszállították a kórházba

A csendőrség egyik járőre szombaton reggel a tanyák között egy embert talált, aki az árokparon ült félig elkábultva, félig megdermedve. A csendőrök megszállították az embert, aki annyira magához tért nagynehezen, hogy meg tudta nevezni magát. Húgyecz Pálnak hívják, orosházi születésű, de szentesi lakos. A

csendőrök kérdéseire azt is elmondta, hogy napok óta kóborolt a tanyák közt. Előállították a csendőrségre, majd átkísérték a rendőrségre. Az orvos itt megállapította, hogy a szerencsétlen ember teljesen elgyengült az éhségtől és hogy lábait megfagyatták. Beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

Nagy tanoncmunka kiállítást rendez tavasszal az Ipartestület

Megindul az előkészület az országos kiállításra

A jövő évben 50 éves évfordulója lesz annak, hogy a kötelező tanoncskolai oktatás minálunk is életbelépett. Ezt a félszázados évfordulót az Iparostanoncskolai Tanítók és Tanárok Országos Egyesülete nagyszabású kiállítás rendezésével akarja megünnepelni. A kiállítás rendezésében — más érdekképviselőkkel együtt — az Ipartestületek Országos Központja is résztvesz és reméljük, hogy ipartestületeink is kiveszik részüket a kiállítás sikeres előkészítésének munkájából.

A kiállítás június folyamán lesz a fővárosban, azonban az előkészítő munkálatokhoz már most hozzá fog-

nak. Az ipartestületek, — köztük természetesen a Szentesi Ipartestület is, — a tanoncok munkáiból kiállítást rendeznek. A helyi kiállításon díjat nyert munkák kerülnek fel a Budapesti rendezendő országos tanoncmunkakiállításra. A kiállítás tervéről rövidesen tájékoztatják az ipartestület ama tagjait, kik tanoncokat tartanak és felkérjük őket, hogy már most nyújtsanak módot tanoncaiknak arra, hogy a tavasszal rendezendő kiállításra megfelelően elkészülhessenek. Ha az Ipartestület a tanonckiállításra kellő időben felhívja a testületi tagok figyelmét, akkor valószínűleg versengés indul

majd meg abban az irányban, hogy a tanoncok minél tökéletesebb munkákkal szerepeljenek a kiállításon.

Az országos kiállításra a tanoncok nevével kívül a kiállítási tárgyakra oda illesztik azoknak a mestereknek a nevét is, kiknek műhelyében a munka készült.

Töröknél

Kossuth u. 26. Telefon: 143.



Elsőrendű húsárú legolcsóbban Megrendelést házhoz szállít

150 kilós hízó eladó Kaluzál utca 38 szám alatt. 5020

HIREK



Naptár. Kedd Jan. 9
Róm.kath.: Julián vt.
Protestáns: Marcel
Nap k. 7.47, nap ny. 16.28
Időjelzés.
Csendes idő, köd hőemel-
kedés
Szentesen a hőmérséklet:
Reggel — 8 C fok. délben
— 48C. fok.
Tiszai vizállás:
270 cm.
Csapadék. — mm

GABONAÁRAK

Szentesen, jan. 8-án kereskedők-
nél buza: 6.80—7.00, árpa: 5.20-5.30,
zab: 6.00—6.05, tengeri: 5.50. **Heti-
piacon** buza: 6.50—7.00, árpa: 5.80,
tengeri: 5.80. **Bpesti** árfolyamok.
Tiszavidéki buza: 7.70, takarmány-
árpa: 7.15, zab: 8.40, tengeri: 6.05
Vasuti díj Szentestől Budapestig 15
tonnánál 100 kg-ként 157 fillér.

— A kormányzó üdvözlése. Né-
meth István esperes, újkör a gö-
rögkeleti magyar egyház nevében
táviratilag üdvözölte a kormányzót
és működésére Isten áldását kérte.
A kormányzó kabinetirodája utján
mondott köszönetet az üdvözlésért.

— Javul a derekegyházi fővadász
állapota. Megirtuk, hogy vadászat
közben véletlen baleset áldozatául
esett Tóth Pál, a derekegyházi Weiss
[Manfréd uradalom fővadásza, akit
lövéstől támadt fájdalommal sérüléssel
a vármegyei kórházba szállítottak.
A Szentesen is közismert fővadász
sorsa iránt általános részvételt
teljes érdeklődés nyilvánul meg.
A kórházról nyert értesülésünk szerint
túl van a veszélyen. Mielőbbi gyors
felépülése remélhető.

— A Csongrád megyei lovasok a
bécs—budapesti távlovaglásán. Ez év
junius havában 800 kilométeres táv-
lovaglás rendeznek Budapest—Bécs
között. A távlovaglásnak több me-
gyebeli résztvevője is lesz, köztük
Mesztényi Károly városi számvevő.

— Nyelviskola Szentesen. Ada-
meszk Valéria áll. eng. gépiró és
gyorsíró szakiskolájába a nyelvtani-
tást bevezette. Egyelőre német nyelv
re fogad el a szakiskola csoportos ta-
nításra jelentkezőket. A tanfolyam
január 15-én kezdődik. Tandíj heti
három órában előre fizetendő havi 5
P. Jelentkezés délutánonként a Szak-
iskolában (Kossuth tér 5.) 4662

— Négy menyasszony egy csalá-
ban, négy vőlegény a másikban. Ér-
dekes esküvő volt Győre-Szent
györgypusztán, ahol egy gazdasági
család feleségülvett egy özvegyas-
szonyt s ugyanakkor az özvegyas-
szony három leányát a gazdasági
család három fia vette el. A nagy
családi esküvőn az egész pusztai né-
pe résztvett.

— Piros székfű nyílt a hó alatt
Most, hogy az enyhe időjárás követ-
keztében mindinkább fogy a hó, egy
kiskőrösi ügyvéd kertjében a hóta-
karó alól egész csokorra való kinyi-
lott szirmú piros székfű került elő.

— Elveszett egy selyem férfi nyak-
sál vasárnap este a színházterem-
ben. Látták, hogy ki vette fel. Jut-
tassa el ezért Brebovszky Jánoshoz,
a Petőfi-szálloda bérlőjéhez, ahol ju-
talomban részesül.

— Jégpálya és koresolyázás. Ujra
megnyílt a jégpálya a vasutnál. Kor-
solyázók a korábbi feltételek mel-
lett igénybevehetik.

Megszületett az adókvető gép

Szegény adózók aligha örülnek an-
nak a találmánynak, amellyel a sop-
ronmegyei Szárföld község jegyzője,
Povázsay László és irodatisztje, vi-
téz Szalay Gyula lepték meg a vilá-
got. Az új találmánynak nem ki-
sebb feladat jut osztályrészül, mint
hogy ezentul neki kell az adókvé-
tést végeznie. Eddig ugyanis a köz-
ségi jegyzők legfáradtságosabb mun-
kája az adókvetés és a százalékszám-
ítási tételek megállapítása volt.

Éjt nappallá kellett sokszor tenniük
hogy ezzel a munkával elkészülhes-
senek és a gyanutlan adózók még ide
jében megkapják azt a végzést, mely
közli velük, mennyi adót kell beszo-
láltatniok az államkasszába.

A két kitűnő szárföldi községi
tisztviselő váltig spekulált rajta, ho-
gyan lehetne a bonyolult adókvé-
tési műveleteket egyszerűbbé és

gyorsabbá tenni. S miután a mai vi-
lágban az ember minden munkáját
lehetőleg gépre igyekszik bízni, ők is
oda lyukadtak ki, hogy gépet kell
szerkeszteni, amely azután helyettük
elvégezi az adókvetést.

Hosszú kísérletezés után sikerült
is nekik az elmés gépet megszerkesz-
teniük s már be is jelentették talá-
lmányt a szabadalmi hivatalnak. Az
ördögös masina, amelyet „Rába-
köz”-nek neveztek el, pillanatok alatt
végez el hosszú adókvetési művele-
teket s így lehetővé teszi, hogy az
adózók az eddiginél jóval korábban
kapják meg a pontos kimutatást ar-
ról, milyen követeléseket támaszt
velük szemben az államkincstár. A
szomszédos községek részéről már is
megindult az érdeklődés az adókvé-
tőgép után. Jönnek a megrendelések
a szárföldi községhez.

A NEMZETI EGYSÉG KÖZLEMÉNYEI

MEGHÍVÓ.
A Nemzeti Egység szentesi kerü-
leti választmánya 1934. évi január hó
13-án d. u. 6 órakor tartja rendes ha-
vi ülését a Gazdasági Egyesület szék-
házában, Farkas Béla dr főispán vár-
megyei elnök részvételével.

Tárgysorozat:
Elnöki megnyitó.
Kerületi titkár jelentése.
Az I-V. községek jelentése.
Indítványok.

Tekintettel a vármegyei elnök úr
Öméltóságának jelenlétére, felkérjük
a választmány tagjait, hogy a gyüle-
sen pontos időben és teljes létszám-
ban jelenjenek meg. Esetleges indít-
ványok az ülés előtt 4 nappal benyuj-
tandók.

Elmaradás irásban előre bejelen-
tendő.
Szentes, 1933. évi december hó 30-
án. **Elnökség.**

— A Szentesi Izr. Anyahitközség
Kulturbizottsága január hó 10-én a
hódmezővásárhelyi Izr. Kulturesoport
meghívására Hódmezővásárhelyen est-
i 1/29 órai kezdettel kulturesztélyt ad.
Kérjük azon hittestvéreinket, akik a
Kulturbizottsággal kísérőként kíván-
nak átmenni, a hitközségi jegyzői hi-
vatalban jelentkezni sziveskedjenek
január hó 6-ig. **Elnökség.**

— A Szentesi Kultur Egyesület
nagy farsangi estje folyó hó 27-én
a Tóth József színházteremben.

— Országos vásárok áthelyezése.
A kereskedelemügyi miniszter a Já-
nosalmán tartani szokott országos
vásárokat ezentul április 17-ét, júli-
us 26-át, szeptember 25-ét és novem-
ber 2-át megelőző hétfői napra he-
lyezte át. Amennyiben ezek a meg-
állapított napok ünnepnapra esnek,
úgy a vásárok a következő hétköznap-
on tartatnak meg.

— Darabosszén métermázsája már
3 pengőtől kapható Gyuricza fakeres-
kedőnél. — Görögudvar. — Telefon:
139. 3232

— Mindenki figyelmébe! Összes
raktáron lévő télikalapokat kiárusít-
juk. Női filc, bársony 3.00-3.50-4.00
pengő. Férfikalap 4 pengőtől, fiuka-
lap 2.50-tól. Sportsapka, borsapka na-
gyon olcsón, míg a készlet tart. Csú-
ray kalapszalonn, Petőfi u. 3. 3327

— Perzsa és kelim munka tanfo-
lyam. Közökhajra perzsa és kelim mun-
ka tanfolyamot rendezek. A tanfolya-
mon való részvétel ingyenes. Jelent-
kezéseket január 10-ig fogadok el üz-
letemben, Petőfi utca 1 szám alatt. —
Özv. Kiss Sándorné. 4636

— Használt polcos ruhaszekrényt
megvételre keresek. Cim a kiadóban.
— Súlyoló zsák ismét kapható En-
gelmannál, Petőfi utca 2.

— Február 3-án nagy Emericánás
farsangi teast.

— Az Emericana teaestélye. Nagy
érdeklődés nyilvánul meg városszerte
az Emericana február 3-iki teaestélye
iránt, mely az ideai farsang egyik leg-
sikerültebb estélyének ígérkezik. A
teast a katolikus körben lesz meg-
tartva.

Széchenyi Gőzmalom

a megengedett legkisebb vámszázalékért

őröl és darál

Mindenkor a legmagasabb napiáron vásárol

b u z á í

s legolcsóbban ad, tengerit, árpát, darát, mindennemű lisztet
és korpát kicsinyben és nagyban

— Hasszorulás, rossz emésztés,
erős bomlási vagy erjedési folyamat
a gyomorbélhuzamban, bélbaktéri-
um és gyomorsavtúltengés a termé-
szetes „Ferenc József” keserűvíz
használata mellett visszaféjlődnek.
Számos orvos a Ferenc József vizet
mindkét nembeli felnőttnak és isko-
lás gyermekeknek kitűnő sikerrel
rendeli. A Ferenc József keserűvíz
gyógyszertárakban, drogériákban és
fűszerüzletekben kapható.

— Leharapta a böllér karját a
dísznő. Kiss István dombóvári böllér
dísznőt akart vágni. Mikor kését a
sértés nyakának szegezte, a megdű-
hódott állat elkapta jobbkarját és
könnyökben leharapta. A szerencsét-
len embert kórházba szállították.

— Ha Ön gyorsan akar jól meg-
könnyebbülni, használjon „Igmándit”
s be fog teljesülni!

SZENTESI TORNA EGYLET.
10/1934. E. szám.

MEGHÍVÓ.
A Szentesi Torna Egylet f. évi ja-
nuár hó 14-én, vasárnap d. e. 11 óra-
kor tartja évi rendes közgyűlést a
Petőfi szálló különtermében, melyre
az Egylet tagjait ezennel tisztelettel
meghívjuk.

- Tárgysorozat:**
1. Jegyzőkönyvhitelesítők választá-
sa.
 2. Alsótakáchi Farkas Béla dr fő-
ispán ur Öméltóságának az egyesület
dísztagjává választása tárgyában a
választmány javaslata.
 3. Főtítkár jelentése az 1933 évről.
 4. 1933 évi zárszámadás bemutatá-
sa.
 5. Az 1933 évi vagyonelejtár és va-
gyonmérleg bemutatása.
 6. Számvizsgáló bizottság jelentése.
 7. 1934 évi költségvetés megállapí-
tása.
 - 8.00 Háromtagu számvizsgáló bi-
zottság választása.
 9. Üresedésben levő egyleti tisztsé-
gek betöltése.
 10. Pásztai Imre kérelme a Delelő
csárda bérösszegének leszállítása
iránt.
 11. Esetleges indítványok, melyek
(legalább) 3 nappal a közgyűlés előtt
az elnökhöz irásban beadattak.

Amennyiben a tagok határozatké-
pes számban meg nem jelennek,
ugy a közgyűlés ugyanezen tárgysor-
ozattal folyó évi január hó 28-án,
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel
ugyanott, a megjelent tagok számára
való tekintet nélkül megtartatik.

Szentes, 1934. évi január hó 2. nap-
ján.

Bugyi Antal s. k.
elnök.
Dr Jász Miklós s. k.
főtítkár.

Nálunk dolgoztasson, jó munkát kap olcson!

TÖLTÖTOLL JAVÍTÁS
„Kultura” könyv- és papírkereskedés
KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEK
JAVÍTÁSOK
Weinberger Gábor Harucker u 9.
GYORSTALPALÓ
Nagy Mihály cipész, Kispiac-tér.
NÉVJEGY, GYÁSZJELENTÉS
Szentesi Hirlap nyomdája.
MEGHÍVÓK
ELJEGYZÉSI ÉS HÁZASSÁGI
ÉRTESEITŐ
Szentesi Hirlap nyomdája.
OLCSÓ, IZLÉSES
NYOMTATVÁNY
Szentesi Hirlap nyomdája.

Elnökválasztás az Orvosszövetségben

Vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését az Orvos Szövetség csongrádmezei fiókjá. A tisztújító közgyűlésen elnökké Horváth Árpád főorvost választották meg. Alelnökök lettek: dr Bugyi István kórházi igazgató főorvos, dr Eisler Samu és dr Gulyás Lajos, titkár: dr Farkas Endre, pénztáros dr Bugyiné Weber Stefánia, jegyző dr Máthé Jenő, elnök: dr Dósa Károly.

Fásítási szabályrendelet készül

A város belterületének fásítása azért nem halad egységes elvek szerint, mert nincsen a városnak fásítási szabályrendelete. Ezt a hiányt igyekszik pótolni Matyó Sándor, aki munkába vette a szabályrendelet tervezetének elkészítését. Munkájánál figyelembe veszi a szomszédos városok által alkotott hasonló célú szabályrendeleteket.

Lemondott az ovodafelügyelő bizottság elnöke

Sebestyén Béla ref. lelkész a polgármesterhez intézett levelében bejelentette, hogy lemond a városi ovodafelügyelő bizottság elnöki tisztségéről. Értesülésünk szerint azzal indokolta meg lemondását, hogy bizonyos tényezők részéről nem részesült abban a támogatásban, amelyre tiszt ségének betöltésénél szüksége lett volna.

Négyesi Imre (dr polgármester szerdán délelőtt 11 órára hívta össze az ovodafelügyelő bizottságot, hogy a lemondott elnök helyébe új elnököt válasszon.

Petróleumtolvaj garázdálkodott a vasútnál

Nyiri Gábor Károly, a Shell Kőolaj r. t. cég szentesi bizományosa hosszabb idő óta észrevette, hogy fej tés közben kisebb-nagyobb mennyiségű petróleum tűnik el a cég vasúti szabadraktárából. Ismeretlen tolvaj ellen feljelentést tett a rendőrkapitányságon, amely megállapította, hogy Sipos Ferenc büntetett előéletű Sopron utcai lakos dézsmálta meg a petróleumot.

Sipos előállították a rendőrségre, ahol maga is beismerő vallomást tett. Vallomása és a felderített tényállás alapján megindul ellene a megtorló eljárás.

Legkedvesebb ajándék a szép
ékszer és óra, mely

Kolodinszky

ékszerésznél olcsón vásárolható
Szentesi Takarékszövetkezetben
Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi áron veszek

Szép írásu, jó számoló irodakisaszonny felvétetik Eisler Laosnál. Gépírást tudók előnyben. Saját kézírású ajánlatot kérek. 5053

Férfi bálkezdtyű 4.60 P. Olcsó csak a készítőnél Szentesen, kath. iskola épület. 5055

FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

Ujabb fordulat az alagi gyilkosság ügyében

Az alagi rémdráma ügyében szombaton újabb fordulat történt. Az alsógödi állomás mellékhelyiségében megtalálták Bognár István alagi hentesmester fejét és ökölboszoritott kezét, holott a gyilkos asszony azt mondta a nyomozás során, hogy meggyilkolt férje fejét a Dunába dobta. Orvosok vizsgálták meg a hulla fejét és megállapították, hogy Bognár Istvánt állomáson lőtte agyon a felesége, azután baltával összevagdalta a koponyáját. Ebből a körülményből feltétlenül arra következtetnek a nyomozó hatóságok,

hogy Bognár Istvánné előre készült férje meggyilkolására.

Hétfőn délben újabb szenzációs fordulat állott be a bestiális gyilkosság ügyében: a bakteriológiai intézet ugyanis bejelentette a vizsgálóbíróknak, hogy a hozzá beszállított belső-részekben altatószert talált. Megállapították azt is, hogy a metszési fölletek összezsugorodtak, amiből arra következtetnek, hogy Bognárné előbb ellábitotta az urát és azután még annak életében nyomban hozzákezdett férje testének földarabolásához.

GENFBE UTAZOTT A PÉNZÜGYMINISZTER

Imrédy Béla pénzügyminiszter vasárnap Genfbe utazott a Népszövetség ülésére. Elutazása előtt a miniszter nyilatkozott az időszerű pénzügyi kérdésekről és többek között a következőket mondta:

— A kormány el van határozva, hogy az adóhátralékok törlesztésére adott öt évi részletfizetési kedvezményt kiterjeszti, azonban a törlesztési idő tekintetében továbbmenő könnyítéseket nem ad, sőt azokkal szemben, akik a most engedélyezett kedvezmény feltételeinek nem tesznek pontosan eleget, a legszigorúbb behajtási intézkedéseket teszik folyamatba.

A FRANCIA KORMÁNY BELEBÜKIK A STAVISKY BOTRÁNYBA

Az a nagy panamabotrány, amelynek központjában egy Stavisky nevű nemzetközi szélhámos áll és amelynek a magyar optáns követelésekkel is kapcsolata van, a legsúlyosabb politikai bonyodalmakat idézte elő Franciaországban. Dalamier kereskedelmi miniszter benne van a botrányban s miután ő nem hajlandó lemondani, az egész kormány meg fog bukni. Egyes hírek szerint Staviszky egy holland hajóról a Kanári-szigetek mellett a tengerbe ugrott.

BETHLEN ISTVÁN GRÓF NAGYSZABÁSÚ ELŐADÁSA BUDAPESTEN

A Szellemi Együttműködés Uniójának budapesti tanácskozása során Bethlen István gróf nagyszabású előadást tartott „Hagyomány és forradalom a politikában” címmel. Beszédében hangsúlyozta, hogy meg kell menteni a diktatúrát önkényétől a polgári egyenlőséget, a személyes és lelkiismereti szabadságot. Az élet minden szakaszán felbuzduló forradalmi törekvések a liberális-demokráta, kapitalista korszak alkonyát jelentik.

BEIKTATTÁK AZ UJ GYŐRI PÜSPÖKÖT

Breyer István dr győri megyéspüspököt vizkereszt napján nagy ünnepek keretében iktatták be főpapi tisztségébe. — Püspöki szózatában hangsúlyozta, hogy mindnyájunknak egyesülni kell a hit egységében. Igazi keresztények keresztényebbé tesznek mindent, amivel érintkezésbe kerülnek. Ezt az aktív munkát hívják Akció Katolizációnak.

FELOSZLATJÁK AZ OSZTRÁK POLITIKAI PÁRTOKAT

Dollfuss osztrák kancellár elhatározta, hogy a jövő héten feloszlatja az összes politikai pártokat és csak egyetlen párt marad meg, a kormány hű hazafias front.

TITOKZATOS ARZÉNMEG- ZÉSI ÜGYBEN NYOMOZNAK ZALAEGRSZEGEN

A zalaegerszegi ügyészség egy névtelen feljelentés alapján nyomozást indított egy rejtélyes haláleset ügyében. A nyomozás megállapította, hogy egy ottani születésű férjézt arzénrel megölte. Az elvetemült gyilkos asszonyt letartóztatták.

LEGSZEBBEN TÁNCOLT, — LESZURTÁK

A lajosmizsei tánciskolában legszebben tudott táncolni egy Bujdosó Imre nevű legény, akire ezért többen haragudtak. Szerdán este 11 óra tájban kiment a tánciskola helyiségéből az udvarra és ott valaki leszurta. Életveszélyes sebbel vitték kórházba.

AZ IRÁNYÍTOTT GAZDÁLKODÁS ÜGYE

Mecsér András, akit úgy emlegetnek, mint az irányított gazdálkodás leendő kormánybiztosát, tegnap Gömbös Gyula miniszterelnöknel hosszabb kihallgatáson volt. Az irányított gazdálkodásra vonatkozó törvényjavaslat egyébként az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályán van.

Rádió

Allandó hétköznapi közvetítések:
9.45 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.00 Déli harangszó az egyetemtemplomból, időjárásjelentés, hírek.
12.25—12.35 Hírek.
13.00 (1) Időjelzés, időjárás-, vízjárásjelentés.

Rádiók, alkatrészek legolcsóbban, javítások szakszerűen Weinbergernél

Kedd, január 9.

6.45 Torna.
Utána: Odeon-Parlophon gramofonlemez.

10.00 1. A mesemondó Gül Baba. 2. Angol költők verseiből. (Felolv.)

Közben: His Masters Voice gramofonlemez.

12.05 Zempléni Müller Józsa és cigányzenekara muzsikál.

1.30 Kristály gramofonlemez.

4.00 „A bicskei békekövetség,” Meszlényi Antal dr előadása.

5.00 Zenekari hangverseny. Vezényel Friedl Frigyes.

6.00 „Trisztán a Tiszaháton.” Laczkó Géza elbeszélése.

6.25 A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.

6.30 A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „A nürnbergi mesterdalnokok.” Dalmű 3 felvonásban.

Szövegét és zenéjét írta Wagner Richard. Fordította Várady Antal.

A II. felvonás után kb. 8.50 Hírek.

Az előadás után időjárás jelentés.

Majd: Nógrádi-jazz az Etoile-kávéházban.

BUDAPESTI HUNGÁRIA KÖTSZERGYÁR R.-T.

szentesi fiókjáékban

Reis József cégnél

Szentesen, Kossuth-tér 2.

Raktáron tart és mérték szerint készít fűzőket, haskötőket, kombiné fűzőket, melltartókat, harisnyatartókat.

Megrendelésre

24 óra alatt készít orvosi rendelés szerint gyógyhaskötőket, gummiharisnyákat, sérvkötőket stb.

a legolcsóbb gyári áron.

Rákospalotán szép nagy családi ház, könnyű fizetési feltételek mellett elad. Bővebbet a kiadóban. 5054
Központi fekvésű, 3 szobás komfortos lakást keresek. Cim a kiadóban.

A szerkesztésért és kiadásért felel:
BUGYI ANTAL

Nyomatott a „Szentesi Hírlap” nyomdájában.

Nyomatványokat és mindennemű nyomdai munkát a legteljesebb kivitelben, a legolcsóbban készít a Szentesi Hírlap nyomdája.

Disznóöléshez

legjobbnak elismert, sajátkészítésű

Sonkapác

melyet a leölésnél kell használni,
továbbá rizs és fűszerfélék legolcsóbb árban

Eislernél

Előfizetési ára: Helyben egy óra 2 pengő. Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK

Millimétersor . . . 8f.
Nyilttér szavanként . 20 f.
Bírói ítélet sora . 1P.

Allandó hirdetőinknek nagy árengedmény.

SZENTESI HIRLAP

SZENTESI KISGAZDA

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1 sz. (Szentesi Takarékl.)

TELEFON

Szerkesztőség . . . 53
Kiadóhivatal . . . 53
Nyomda 53

Hirdetéseket este 6 óráig veszünk fel.

SZERDA 1934

FŐSZERKESZTŐ: BUGYI ANTAL

JANUÁR HÓ 10

FRISS HIREK

TÁVIRÓ

TELEFON

Megbukott a francia gyarmatügyi miniszter

Lebrun köztársasági elnökkel államtanácsot tartottak, amelyen Chaumpey miniszterelnök beszámolt a Stavisky-botrány előzményeiről és közölte, hogy a kormány szabad folyást enged a kamarában a családok ügyében meginduló vitának. Tudomásulvette a köztársasági elnök Da-

limier gyarmatügyi miniszter lemondását. Helyére az eddigi közmunkaügyi minisztert nevezte ki, míg ez utóbbi helyét a kereskedelmi miniszterrel töltötte be. A kereskedelmi miniszter tárcáját a belügyi államtitkár kapja.

A LONDONI KÖD

Londont óriási kód borította el, amely teljesen megbénította a közlekedést. Mint hivatalosan megállapították, az óriási kód közel egymillió fontnyi kárt okozott az angol fővárosnak.

SIKKASZTÁS A KÖZTISZTVISELŐK SZÖVETKEZÉSÉNél

A Köztisztviselők Szövetkezetének két főtisztviselője, Orel János és Brendl József hónapok óta összejártak. Az összejáratás következményeképpen tízezer pengővel károsult meg a szövetkezet. A két főtisztviselőt letartóztatták.

GYILKOS MERÉNYLET A GYERMEK MIATT

Orosz József debreceni munkás dísznővel késsel összeszurkálta tüle különváltan élő feleségét és annak nővérét. Mind a két nő életveszélyes sérüléseket szenvedett. A gyilkos merénylet oka az volt, hogy Orosz nem adta ki férjének gyermeküket.

FELOSZLATTÁK AZ EGYETEMI DIÁKSÁG 30-AS BIZOTTSÁGAI

A debreceni, pécsi és szegedi egyetem rektorai feloszlatták az egyetemi diákság által alakított ugynevezett harmincas bizottságokat.

SZÁZEZER PENGŐS SIKKASZTÁS A POSTAMESTEREK NYUGDIJINTÉZETÉNél

A Postamesterek Országos Nyugdíjintézetének vasárnap közgyűlésén elnöklő Elbér Jenő postafőigazgató bejelentette, hogy az intézet volt vezetősége súlyos visszaéléseket követett el. Megállapítást nyert, hogy Wagner Rikárd országos elnök és Mezey János elnök a maguk céljaira fordították az intézet jövedelmét, megkárosították a tagokat, a postakincstárt és az adóhivatalt. A kár százezer pengő.

VASUTI KATASZTRÓFA NÉMETSZÁGBAN

A falkenburgi teherpályaudvarban egymásba futott két tehervonat. Több kocsi egymásra halmozódott. A postakocsi szolgálati szakaszában tartózkodó vonatvezető szörnyethalt.

STAVISKY ÖNGYILKOS LETT

Stavisky, a legfrissebb francia panama hőse, a botrány kipattanása után, amint most az már megállapítható, a szavojai hegyekben húzódott meg és chamonixi villájában lakott. Itt akadtak rá a csendőrök, akik azonban nem tudták letartóztatni a nagystilusú szélhámost, mert közvetlen letartóztatása előtt föbe lötte magát.

A KORMÁNYZÓ ÖCCSE INDO-KINÁBA UTAZIK

Horthy Jenő, a kormányzó öccse, aki nemrég tért vissza afrikai vadász kirándulásáról, most újabb több hónapos kirándulást tesz Indo-Kinába. Utjára filmfelvevőgépet is visz magával.

ELFOGTAK EGY ANARCHISTÁT

Székesfehérvárott razziát tartottak, amelynek során elfogtak egy német diák öltözetű idegent, akiről hamarosan kiderült, hogy régóta nyilvántartott anarchista. — Eddig annyit sikerült megállapítani, hogy több magyar városban fordult meg álnéven. A rendőrség azt akarja felderíteni, hogy mit keres az illető Magyarországon.

SUVICH BÉCSBE UTAZIK

Oszták politikai körökben elterjedt hírek szerint Suvich olasz külügyi államtitkár a közeljövőben Bécsbe utazik. Három napot tölt az osztrák fővárosban. Látogatása nem csupán nemzetközi udvariassági aktus, de azt a célt is szolgálja, hogy enyhülést hozzon létre az osztrák-német feszültségben.

LETARTÓZTATTÁK A HALÁLBÁNYA IGAZGATÓJÁT

Prágai jelentés szerint az ügyészség rendelkezésére letartóztatták Löcker mérnököt, a brüxi szénbánya társaság vezérigazgatóját és Karlikot, a bányavállalat ügyvezető igazgatóját, valamint három üzemvezető mérnököt és egy fővájárt. — A Nelson bányában szerencsétlenül járt 140 bányász után 126 özvegy és 194 gyermek maradt.

Súlyos gondokat ad a városnak az inségesek támogatása

A kevés változással állandóan szigorú tél súlyos megpróbáltatások elé állította a város vezetését az inségesek támogatása szempontjából. A szegényügyi előadónál nyilvántartott, nélkülözéssel küzdő családok nap-nap után segélyt, támogatást kérnek, a város nehéz anyagi helyzete lehetetlenné teszi azonban, hogy a költségvetés egybeállításánál előirányzott kereteken belül gondoskodhassanak róluk.

Az előirányzott bevételek, arából a téli inségakció költségeit is ki kellene használni, nem folynak be a kívánt mértékben. — Így az a helyzet,

hogy csak a legnagyobb nehézségekkel képes fedezni ideig-óráig a város a szegényügyi illetve a téli nyomor-nyhító akció költségeit.

Feltétlenül kívánatos volna, hogy leplezetlenül tárják fel a helyzetet a kormány előtt, amely bizonytalanságra siet a városnak. Lázár Andor dr igazságügyminiszter, Szentés országgyűlési képviselője és Farkas Béla dr főispán, mindenkor a legmesszebbmenő megértéssel támogatják városunkat. Bizonytalanságban is mellettünk lesznek a közbenjárásukra valószínűleg segíteni fogják helyzetünkön.

Megbeszélés volt a polgármesternél a gyermekreggeliztetési és ebédtetési akció előkészítésére

Szükebbkörű megbeszélést tartott Négyesi Imre dr polgármester az iskolaigazgatókkal a téli gyermekreggeliztetési és az előző években is jól bevált gyermek ebédtetési akció előkészítésére.

Közölte a polgármester a megjelentekkel, hogy a város szűkös anyagi helyzetére való tekintettel csak a leginkább ráutalt gyermekekről gondoskodhatnak az akció során. Kérte az igazgatókat, hogy az imént vázolt

elvi szempont figyelembevételével irassák össze az akcióba bevonandó gyermekeket és lehetőleg még a hét folyamán juttassák hozzá a névsort. Ennek birtokában felülvizsgáltatja a város az összeirt gyermekek hozzátartozóinak helyzetét és az ellátandók számának ismeretében kellő időben gondoskodik a polgármester a tervbevett jóléti akció megindításáról.

Csütörtökön délután nyitja meg a polgármester a gyümölcsészeti tanfolyamot

Megirtuk, hogy a városi iskolán kívüli népoktatási bizottság az idén télen is megrendezi a múlt évben oly kiválóan sikerült gyümölcsészeti tanfolyamot. A korábban megkezdett jelentkezéseket szerdán lezárták és örömmel állapították meg a közönség nagyfokú érdeklődését a tanfolyam iránt.

A Gazdasági Egyesület titkári hivatalában és a városi főkertésznél mintegy ötvenen jelentették be a tanfolyamon való részvételi szándékukat. Erről tegnap hivatalosan is jelentést tettek Négyesi Imre dr polgármesternek, a városi népművelési bizottság agilis elnökének.

A polgármesternél történt megbeszélés eredményeként csütörtökön délután 5 órakor nyitják meg a tanfolyamot a Gazdasági Egyesület

nagytermében. Felhívják a jelentkezőket, hogy a megnyitó ünnepségen valamennyien jelenjenek meg, hogy a további tudnivalókról közvetlen tájékozást nyerhessenek.

A február 8-án kezdődő kertészeti tanfolyamra a jelentkezések még folyamatban vannak. Az újabb jelentkezőket állandóan előjegyzésbe veszik.

Előadást a Kereskedő Egyletben

Ma este fél 9 órai kezdettel előadói est lesz a Kereskedő Egyletben. Az elnöki megnyitó után Nádor Jenő OMKE titkár közgazdasági tárgyú, a kereskedő társadalmat közelről érdeklő előadást tart. Majd Öze Gyula

dr ügyvéd, egyesületi ügyész a gazdavidelmi rendelet kereskedői vonatkozású rendelkezését ismerteti.

Az előadói esten való részvétel díj-

talán. Ezuton is felhívják a kereskedőket és az ügy iránt érdeklődőket, hogy pontosan és minél többen jelenjenek meg.

Járványos szembetegség az iskolásgyermek között

Tavaly a dónati és királyi, az idén télen a népes kajáni iskolában lépett fel egy bizonyos fajta járványos szembetegség. Egyik napról a másikra gyulladásba jön a gyermek szeme, ijesztően bedagad a szemhéjuk és a szemük erősen könnyezik. Arról értesülünk, hogy ez a betegség néhány betertüeti iskolában is felütötte fejét, sőt gyerekeiktől a szülők is fertőzöttek.

A városi főorvosi hivatal, ahová a betegség természetét illetően kérdéssel fordultunk, közölte velünk, hogy nincs hivatalos tudomása annak felléptéről. Eddig ilyen jelentés

a főorvosi hivatalhoz nem érkezett. A leírás szerint valószínűleg járványos kötőhártya gyulladásról van szó, ami a gyógykezelés kellő időben való alkalmazása nélkül makacsabb alakot is ölthet, sőt krónikussá is válhat. A fertőzött gyermekeknek táncos mindaddig otthon maradniok, míg a bajon túl nem esnek.

Közédekből kívánatos volna, hogy ahol nagyobb számban betegedtek meg a gyermekek, a szükséges intézkedések megtétele céljából mielőbb tegyenek róla hivatalos jelentést a főorvosi hivatalnak.



A NEMZETI EGYSÉG KÖZLEMÉNYEI

Január 6-án tartotta rendes havi választmányi ülését a Nemzeti Egység II. községe. Örömmel állapította meg a választmány, hogy a Hékedén felállított „Nemzeti Munkás Otthon”, amelyhez a főispán segítette a községet, kitűnően működik. Kimondotta a választmány, hogy a munkás ügyekkel ezentul még intenzívebben foglalkozik. Ruzs Molnár Imre indítványt terjesztett elő, mely szerint kérje meg a Nemzeti Egység a városi hatóságot, hogy tudakozó irodát állítson fel a városházán, ahol a já-

ratlanabb feleknek ügyeit, kérvényeit, irások beadványait hozzáértő tisztviselő kiállítaná és azok elintézési módját megmagyarázná. A választmány az indítványt elfogadta és ezirányban eljár a városnál. Elhatározta ugyancsak Ruzs Molnár Imre indítványára a választmány azt is, hogy a Nemzeti Egység kérvényt intéz a kereskedelmi miniszterhez a vasúti személytarifának 30 kilométeres távolságban 10 százalékkal való leszállítása iránt.

A III. község helyiségében (Göbölös vendéglő) szerdán délután 3/5 órakor dr vitéz Várady László előadást tart. „A munkás helyzete, a munka szervezése a háború előtt és ma” címmel. — Felhívom a III. köz-

ség munkás tagjait és az érdeklődőket, hogy pontosan jelenjenek meg. Vendégeket szívesen látunk más községekben is.

Hazafias üdvözléssel:
Pálffy István h. vez. titkár.

Disznóöléshez

Sonkapác

legjobbnek elismert, sajátkészítésű
melyet a leülésnél kell használni,
továbbá rizs és fűszerfélék legolcsóbb árban

Eislernél

Baromfi értékesítési, fásítási és gyümölcsészeti kérdésekről tárgyal a városi mezőgazdasági bizottság

Pataki Imre, a városi mezőgazdasági bizottság elnöke ülésre hívja össze a bizottságot. Január második felében kerül rá a sor a bizottsági ülésre, amelyen több időszerű kérdést vitatnak meg.

A bizottság elnökétől nyert értesülésünk szerint megbeszéljük az idei baromfi értékesítési kampányból lecsűrődött gyakorlati tapasztalatokat, kapcsolatban a baromfi ármegállapító bizottság tavékenységével. Nagy fontosságot tulajdonítanak a fásítási szabályrendelet megalkotásának s e

célből megfelelő előterjesztést tesz a városi mezőgazdasági bizottság a polgármesternek. Minden részletre kiterjedő módon kívánunk foglalkozni a megyeszerte megindult és Szentes szempontjából sem közömbös gyümölcsstermelési akcióval, hogy annak tervszerű lebonyolítását biztosítsák.

Meghívják az ülésre az illetékes megyei és városi szakelőadókat, hogy a kívánt felvilágosításokat megadhassák a bizottságnak.

A gazdákat terhelő rögzített jövedelem- és vagyonadó tételek felmondása

Minden hónap első vasárnapján közös értekezletet tartanak a Gazdasági Egyesületben az egyesület kötelekébe tartozó gazdaköri és olvasóköri kiküldöttek. Most vasárnap tartották meg az idei első ilyen értekezletet, amelyen Für Géza gazdasági egyesületi főtitkár ismertette a szép számban egybegyűlt kiküldöttekkel a gazdákat terhelő rögzített jövede-

lem- és vagyonadó-tételek felmondására vonatkozó tudnivalókat.

Az értekezleten hozott határozat értelmében széles körben tájékoztatják a gazdaközönséget a szükséges teendőkről. Különleges esetekben minden egyesületi tagnak díjtalanul ad felvilágosítást a követendő eljárásról az egyesület titkári hivatala.

Blaskovits Kálmán

villany, vízvezeték szerelő és lakatos mester
műhelye

Törs Kálmán u. 5 sz

Jutányos áron készít megbízható munkát 1902

Január 27-én tart egyeztető tárgyalást az alispán Szentes és Csongrád között

A szentes-csongrádi villanyügyet tárgyaló képviselőtestületi közgyűlésből azzal a kéréssel fordult Négyesi Imre dr polgármester Osergő Károly dr alispánhoz, hogy hívja össze a két város kiküldötteit közös tárgyalásra a békés elintézés céljából. Értesülésünk szerint január 27-ére

hívja össze az alispán a szentesi és csongrádi megbízottakat.

Itt említjük meg, hogy ma Szegvár és Mindszent község előjárásával tárgyal Cseuz Béla műszaki tanácsos és Stammer Ákos dr főszámvevő a két község villamos világitásáról.

MEGHÍVÓ.

A Nemzeti Egység szentesi kerületi választmánya 1934. évi január hó 13-án d. u. 6 órakor tartja rendes havi ülését a Gazdasági Egyesület székházában, Farkas Béla dr főispán vármegyei elnök részvételével.

Tárgysorozat:

Elnöki megnyitó.
Kerületi titkár jelentése.
Az I-V. községek jelentése.
Indítványok.

Tekintettel a vármegyei elnök úr Öméltóságának jelenlétére, felkérjük a választmány tagjait, hogy a gyűlésen pontos időben és teljes létszámban jelenjenek meg. Esetleges indítványok az ülés előtt 4 nappal benyújtandók.

Elmaradás irásban előre bejelentendő.

Szentes, 1933. évi december hó 30-án. Elnökség.

Huszonöt éves jubileum

A városházán ma jubileum van: Rácz Eszti ke ma tölti be közszolgálatának negyedszázados fordulóját. Nincs ünneplés és a jubiléum az évfordulón is ugyanazzal a szorgalommal dolgozik, mint másik, közönséges szimpla mindennapon. Nem is lehet másképpen, hiszen úgy illik ez a jubiléum évforduló ahoz a Rácz Eszti kéhez, aki a szorgalom, a rend és a pontosság volt mindig, akit el sem tudunk képzelni másképpen, mint dolgozókéntében iróasztala mellett.

A negyedszázados évforduló mellett azonban mi, a mindennap krónikásai nem mehetünk el mégsem szó nélkül. A tisztelőnek, a munka megbecsülésének kötelessége elősmerni a Rácz Eszti ke fáradhatatlan, derék, minden díszetret megérdemlő szorgalmát s szerencsét, erőt, kitartást kívánni további működéséhez.

Felhívjuk igen tisztelt ügyfeleink figyelmét arra, hogy összeköttetésünk révén külföldi utazásokhoz módunkban áll rendelkezésre bocsátani a megfelelő összegű valutát, sőt ügyfeleink kényelmére a vizumot és a vasúti menetjegyet is megszerezziük.

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR.

MOZI

Tudományos Mozgósínház

CSÜTÖRTÖKÖN 4, negyed 7 és fél 9 órakor

MÉRSEKELT HELYÁRAKKAL !!!

DOUGLAS FAIRBANKS

legnagyobb filmrekeke:

Modern

Robinson

A Dél-tenger szigetvilágában leját-szódo rendkívül nagyszabású film-rekek!

II.

Afrika igazi arca

Báró Gourgaud világhírű expedíciója. Afrika csodálatos szépsége, a Nilus, a Viktória vizesés, Szent Ilo-na szigete stb.

Két óra alatt a látnivalók óriási tömege.

Kedvezményes utalvány

SZENTESI TUDOMÁNYOS MOZGÓSINHÁZ

csütörtökön 11-én d. u. 4 órai előadásaira Ezen szelvény bemutatója 50% engedményt kap.

Tréfa vagy komoly

Szélhámosok és egyéb gazemberek már nagyon sokszor csináltak nagy bajokat az államok életében és borították föl a politikai helyzetet. De nem érdektelen megfigyelni, — hogy a legtöbb, országot megrázó panama hazája Franciaország. Ennek is megvan az oka. A francia nép alapjában véve fukar. Az ő takarékosága már nem az egyszerű félrerakása a pénzcskének, hanem valami mohó, torkos éhség a több pénzre. Franciaországban mindenkinek vannak papirjai, hogy takarékbetétekről ne is essék szó. Mi sem könnyebb, mint a Staviskyek dolga. Csak jól elő kell készíteni a talajt, csak látszatot kell mutatni, mint a horogra tett gilisztára a halak, egyszerre megjelennek a francia kistökések és viszik a pénzüket. Be akarják fektetni. Papírt akarnak venni. Több, nagyobb jövedelmet akarnak biztosítani maguknak. Ilyen papirszerzési vágy teremtette meg annakidején a Panamacsatorna botrány, amiről azután panama lett a mindenkor panamák neve. Ilyen papír utáni láz hozta létre a legfrissebb panamát, a Stavisky-féle esetet, úgylátszik a maga méreteiben sokkal nagyobb, mint a minden panamák öse volt... Mikor az ember belenéz egy-egy ilyen panamába, azonnal meglátszik, azonnal érzik, hol van a baj. A közéleti emberek könnyelműsége, nemritkán büne virít ki egy-egy panamából. Miért? — kérdezi a komolyan gondolkodó ember. Azért, mert mindig akad és mindig akad ebben a pénzt hajszoló világban, aki a maga befolyását, a maga kivételes helyzetét arra akarja fölhasználni, hogy könnyen pénzt szerezzen. Hogy ezek az esetek már jó egynehányszor rázták meg alapjában a francia köztársaságot, úgy látszik, még mindig nem szolgáltak komoly leckéül, még mindig ki tud virágozni egy-egy buja virágja a panamának... Vagy talán ott ez mindennapi tréfa számába megy...?

Hogy ez a mai világ milyen rettenetes dolgokat tud kitermelni, nem kell tovább menni, csak meg kell nézni egynehány mostani borzalmas büntényt. Iskolapéldának nem is kell többet nézni, csak a Zemplén fiú esetét és a Bognár Istvánné borzalmas gyilkosságát. Mert hiszen, ha tovább akarnánk menni, akár az egész újságot tele írhatnók velük. Miféle epidémia ez? — tölul az ember számára a kérdés és mert nem talál rá feleletet, tovább gondolkozik, de nem tudja megfejteni. Mert haszontalan akarjuk azt állítani, hogy megrokantak az emberiség idegei, ez a rettenetes hajsz a darab kenyér után, — neveli ki a bűnöket... Mera nem igaz. Komolytalan dolog. Nem az idegek összeroppanása ez, hanem egy borzalmas erkölcsi összeroppanásnak a jelensége. Az erkölcsi alap siklott ki, az futott el az emberek lábai alul. Valami meg se nevezhető vad indulat kerítette az embereket hatalmába. Az életvágy, a nagyiravág, a mindennel elégedetlenség... Aki komolyan néz bele a mai világba, éreznie kell, hogy alattunk forrong a vulkán és mi emberek észvesztett kánkánt járunk a vulkán fölött... Nem

mosolyogni való tréfa az erkölcsök romlásán való tépelődés... Juvenálusra volna szükség, hogy az ő tolla

korbácsoljon végig a ma emberén. SKORPIO.

Szökésben van a derekegyházi kasszafúrás két cigány tettestársa

Lendvai Sándor, a hurokra került betörő vezér beismerő vallomása

Megirtuk, hogy az ünnepek előtt elfogták Lendvai Sándor tisztavezenyi cigány loalkuszt, aki a derekegyházi kasszafúró betörést elkövette. Vele együtt őrizetbe vették Kovács Ferenc szolnoki bérautó soffört is, aki alaposan gyanúsítható, hogy cinkostársa volt Lendvainak. A betörővezér többnyire Kovács Ferenc autóján rándult ki a betörések színhelyére. Így többek között Derekegyházára is a szolnoki sofför autójával érkezett. Mig az uradalmi páncélszekrényt kifeszítette, az autó az országúton vesztegelt s dolga végeztével ugyancsak ezzel az autóval távozott a derekegyházi határból.

Lendvai Sándorral és Kovács Ferencel most folytatják le a helyszíni nyomozásokat azokon a helyeken, ahol a loalkuszt cigány betörővezér megfordult bandájával. A most megjelent derekegyházi nyomozásnál elmondta Lendvai, hogy két más tár-

sával vett részt a betörésekben. Az uradalmi páncélszekrényt a gazdasági kovácsműhelyből kihozott szerszámokkal feszítették fel és a zsákmányon megosztottak.

Kovács Ferenc sofför mindenképp ártatlanságát akarja bebizonyítani. Váltig hangoztatja, hogy őt egyszerűen csak felfogadta Lendvai, arról nem volt tudomása, hogy betörő társaságot hordoz az autóján. Lendvai nem tagadja meg uricigány mivoltát. Önmagát nem menti, szökésben lévő társait sem kiméli, Kovácsot azonban meghagyja vallomásában.

Lendvai Sándor és cinkostársai nemcsak Magyarországon, de az idegen imperium alatt álló országok területén is több betörést követtek el. A folyamatban lévő nyomozás és helyszíni szemlék befejeztével, ezek miatt is felelősségre vonja őket a bíróság.

Február 25-én kezdődik a futball szezon

Az eddigiek szerint a szegedi I. osztályban február 25-én ismét megkezdődik a futball szezon, megkezdődnek az első osztályu bajnoki mérkőzések. Január 20-án ejti meg az intéző bizottság a sorsolást. Az Szte-re nézve a tavaszi futball szezon még az eddiginél is szebb szereplést ígér. Idehaza lesz ugyanis a kerület leg-

gyengébb csapatai ellen a mérkőzés. Nyolc mérkőzést játszik a tavaszi szezonban saját pályáján az Szte. Ha a csapat megtartja nagy lelkesedését és küzdenitűdását, az őszi szép eredmények megismétlődnek és az Szte elfoglalja méltó helyét a nagy csapatok között.

A Nemzeti Egység női csoportjának tisztikara

Városi elnök: Istváncsics Mária, titkár: dr. Novobáczky Kálmán, női titkár: dr. Rablóczky Imréné.

Az I. község tisztikara: elnök Molnár Sándorné ref. tanítónő, vezető titkár vitéz dr. Bonczos Miklósné, I. körzeti alelnök: Buzás Lajosné, titkár Szánthó Gézané Bonczos Erzsébet, II. körzeti alelnök: Hegedűs Istvánné, titkár ifj. Zsoldos Ferencné.

A II. község tisztikara: Elnököt még nem választottak. Vezető titkár Balázs Erzsébet, gyógyszerész, III. körzeti alelnök vitéz Nagy Lajosné, titkár Papp Mária, IV. körzeti alelnök Dóczi Imréné, titkár Németh Margit.

A III. község tisztikara: elnök Berényi Lászlóné, vezető titkár Duna-

hát Mészáros Margit, V. körzeti alelnök Váci Imréné, titkár Báthori Istvánné, IV. körzeti alelnök Dickmann Ferencné, titkár Müller László né.

A IV. község tisztikara: elnök özv. Szabó Béláné, vezető titkár Szabó Mária, VII. körzeti alelnök özv. Török Imréné, titkár Varga Erzsébet, VIII. körzeti alelnök Horváth Jánosné D. Tóth Etel, titkár Józsa Jánosné.

Az V. község tisztikara: elnök Kanász Imréné, vezető titkár Mészáros Rózsi, alelnökök Molnár Pálné, Lami Imréné, Erdőhát Nagy Jánosné, titkárok Gajzágóné Pendl Mária, Kihirer Lillike, Károlyi Katalin.

Farsangi naptár

Január 13. Katolikus Nőegyesület tánccal és tombolával egybekötött teaestélye a Tóth József színházteremben este fél 9 órai kezdettel.

Január 20. Szentesi Evezős Club bálja a Kaszinóban.

Január 20. Kovácsok és kocsigyártók vacsorás bálja este 7 órakor az Ipartestületben.

Január 21. Nemzeti Egység bálja a Tóth József színházteremben.

Január 27. Szentesi Kultur Egyesület nagy farsangi estje a Tóth József színházteremben.

Február 1. Kereskedő Ifjak jelmezestélye a Kaszinó összes termeiben.

Február 3. „Americana“ teaestélye a Katolikus Körben.

Február 10. Szentesi Kultur Egyesület szeszonnnyító baletestélye a Tóth József színházteremben.

Hármas ikrek születtek

Pakots András debreceni csendőrmestert Szilveszter éjszakáján nagy meglepetésben részesítette a felesége. Három egészséges leánygyermeknek adott életet. A hármast ikrek híre a az ismerősök és jóbarátok nagy serege kereste fel Pakotsék lakását, hogy üdvözöljék a szokatlan gyermekáldásnak örvendő apát és a bodog anyát. Pakotséknak már van két fiu és két leánygyermekük, akik páros ikrek. A családban így a gyermekek száma az 1933 évről az 1934 év reggelére négyről hétre emelkedett.

Töröknél

Kossuth u. 26. Telefon: 143.



**Elsőrendű húsárú
legolcsóbban
Megrendelést házhoz szállít**

A Pallavicini uradalom 30.000 pengős hagymapere

Hosszú évek óta húzódo érdekessé polgári pörben hozott ítéletet a Kuria. Felperesek Montag, Weik és Poskek makói kereskedők voltak a Pallavicini uradalommal szemben.

A peresedés előzményei az 1931 évre nyulnak vissza. A Pallavicini uradalom ugyanis ekkor adta bérbe egyik sövényházai 100 holdas birtokát Palánky Rezsőnek, kinek társai Montagék voltak. A földön hagymát termeltek, de a föld bérét nem fizették ki.

Az uradalom ezért hagymaszüretkor az egész termést lefoglaltatta. E miatt indult meg a per, mely a napokban a Kuria ítéletével befejezést nyert az uradalom javára.

A Kuria ugyanis megállapította, hogy az uradalom jogosan foglalta le a hagymát, hogy biztosítsa a földbér tartozást.

Széchenyi Gőzmalom

a megengedett legkisebb vámszázalékért

őröl és darál

Mindenkor a legmagasabb napiáron vásárol

b ú z á í

s legolcsóbban ad, tengerit, árpát, darát, mindennemű lisztet és korpát kicsinyben és nagyban

NIZZAI KALAND

A SZENTESI HIRLAP REGÉNYE

(11) IRTA: FORRÓ PÁL

A szörnyű gyilkosság Hartwig grófot villámsapásként sújtotta le. — Mindennek vége! — mondta égészen letörve Lizinek. — Goold nemcsak magát tette tönkre, hanem engem is. Benne volt az utolsó reményem, bizonyosra vettem, hogy előbb utóbb megkapom tőle a pénzt! A hitelezőim már türelmetlenek, megfenyegettek, hogy beszüntetik a zseb-pénzeemet.

Lizi is a kezét tördelte. — Borzasztó! — zokogta. — Már beleéltem magamat abba a gondolatba, hogy új életet kezdek, a feleségéd leszek s nem kell visszamennem Berlinbe... De hát hogyan lehetséges ez? Meg tudod érteni? Ez a Goold olyan kedves, naiv szelid fiúnak látszott. Lehetséges, hogy huszonnégy óra alatt ilyen örjögő szerelemre gyulladjon?

Hartwig a vállát vonogatta. — Hiszen éppen ez az amit én sem értek. Viszont ne felejtse el: nem szerelemről, hanem bosszuról van szó. Az elkényeztetett milliomos fiu hiúságát sértették meg halálosan. Tönsberg Olga valóban csúnyán megtréfálta. James rajongó, hiszékeny, gyermeklelkű ifju. Mindent komolyan vesz. Pillanatok alatt beleélt magát abba a gondolatba, hogy ő a nizzai szépségkirálynő kiválasztott lovagja és hogy most az irigység központjába került, mindenki arról beszél, hogy a legszebb nő őt tüntette ki szerelmével. Goold erre a hódításra éppen olyan büszke volt, mint mondjuk az uszóbajnok arra, ha világrekordot javít. Téged is azért szeretett meg, mert Tönsberg Olga felbukkanásáig rólad mondták, hogy a legszebb vagy Gooldnak nincsen önálló véleménye, néki csak egy a fontos, hogy: irigyeljék! Az ilyen rögeszmés emberek, ha ezen a legérzékenyebb ponton szenvednek vereséget, minden örültségre képesek! Mondhatom, James csakugyan teljesen ki van forgatva magából. Ha a pincérek nem lépnek közbe, talán máj a kávéház terraszán verekedésre, sőt gyilkosságra került volna a sor!

Kopogtatás hallatszott. Két detektív lépett a szobába. — Eddelsheim Hanna bárónőt keressük — mondták. — Én vagyok! — mondtotta Lizi és kissé elsápadt.

A detektívek, akik olyan elegánsak és előkelők voltak, mintha valamelyik angol divatlapból vágták ki volna őket, udvariasan meghajoltak, bemutatkoztak és igazolták magukat. — Bocsanatot kérünk, — mondtotta az idősebbik, — néhány kérdést kellene méltóságodhoz intéznünk! — Parancsoljanak!

— Igaz-e az, hogy ön az utóbbi hetekben mindennap együtt volt a letartóztatásban lévő James Goolddal?

— Ezek olyan kérdések, amelyekhez senkinek semmi köze nincsen! — Sajnos, bárónő, a saját érdekében vagyunk kénytelenek az ügy minden kis mozzanatát megvizsgálni. A történetek után ugyanis nyilvánvaló, hogy önnek minden oka megvolt arra, hogy a megölt Tönsberg kisaszonnyot vetélytársnőjének tekintse és gyűlölje...

Lizi felugrott. — Csak nem hiszik, csak nem gondolják, — kiáltotta magán kívül, — hogy én voltam? Ez örület! Képtelenség!

A detektív rideg és érzéketlen maradt. — Egyelőre természetesen csak arról van szó, hogy a bárónőt kihallgassuk. Mindenekelőtt személyi adatait kell felvennünk. Legyen szíves igazolni magát. Szabad az utlevelét kérnünk?

A boldogtalan nő egész testében remegett. Hartwig, aki eddig szinte megdermedve ült, végre erőt vett magán és Lizi segítségére akart sietni. — Kérem, uraim, — mondtotta, — igazolom magamat. Hartwig János gróf osztrák földbirtokos vagyok. Minden tekintetben kezeséget vállalok ezért a hölgyért...

A detektív meghajolt. — Gróf úr korrekt gavallér, de mi a rendőrség emberei vagyunk és sem mi érzékünk nincsen az ilyen lovagias gesztusok iránt. Szabad kérnem bárónő az utlevelét. — Atvette az utlevelét, egy pillantást vetett az első oldalára és meglepett, gunyos mosoly húzódott az arcára: — Ah, Ön Kurt Lizi színésznő? És nem Edelsheim Hanna bárónő? Ez fölötte érdekes!

— De hiszen mindennapos dolog, hogy a fürdőhelyen tartózkodó hölgyek álnéven jelentik be magukat! — kiáltotta kétségbeesetten Lizi. — Tudjuk! Ennek nincs is komo-

lyabb büntetőjogi következménye. De mindenesetre kérnünk kell, hogy kövessen bennünket a rendőrségre. — Letartóztatnak? — sikoltotta Lizi. — Még nem tudhatjuk. Egyelőre mindenesetre szembesitenünk kell Goold Jamessel. Az ilyen szembesíté-

sek során néha igen érdekes és izgalmas dolgok derülnek ki!

Lizi megingott, úgy látszott, mintha el akarna ájulni. De a detektívek nem voltak érzelmesek. Erélyesen karra ragadták és már vitték is kifelé a teljesen összetört, zokogó nőt. (Folytatjuk.)

Varrógép legjobb és legolcsóbb Weinbergernél

Haruckeru. (Csendőrlaktanyával szemben)

A Katolikus Nőegyesület nagy teaestélye

Január hó 13-án fél kilenc órai kezdettel, a színházteremben rendezi a Kath. Nőegyesület tánccal és tombolával egybekötött nagyszabású teaestélyét, amelyet kimagasló, nagy-szerű műsor fog megelőzni.

Az egyesület vezetőségének sikerült Goda Gizella operaénekesnő lejelvetelét biztosítani, akit városunk közönsége már pár évvel ezelőtt, itteni szereplése alkalmával ünnepelt és meleg szeretetével fogadott. Goda Gi-

zella énekszámait zongorán kíséri Cser István mérnök.

Előadást tart Négyesi Imre dr. polgármester. A zeneszámokat Jakó Dezső és Briher István városunk zenei életének kiválóságai töltik be.

A mai viszonyokra való tekintettel a belépődíj igen mérsékelt, csak egy pengő. Felülfizetéseket, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadnak.

Az Országos Orvos Szövetség csongrádmegyei fiókszövetségének új vezetősége

Lapunk keddi számában közöltük, hogy dr. Horváth Árpád, kórházi szülész főorvost választották meg az Országos Orvos Szövetség csongrádmegyei fiókszövetsége új elnökévé. Azt is megirtuk, hogy alelnökök lettek dr. Bugyi István kórházi igazgató főorvos, dr. Gulyás Lajos csongrádi városi főorvos és dr. Eisler Samu.

A titkári tisztséget dr. Farkas Endre szentesi MÁV orvossal töltötték be. Igazgató dr. Máthé Jenő, pénztáros dr. Bugyiné dr. Weber Stefánia, ellenőr dr. Dózsa Károly lett.

A többi tisztséget az alábbiak szel-

rint töltötték be:

Választmányi tagok: dr. Eszes István, dr. Lukács Ferenc, dr. Molnár Sándor, dr. Péchy Kálmán, dr. Schönberger Oszkár, dr. Tóth Béla.

Számvizsgálók: dr. Németh Dezső, dr. Rablóczy Imre, dr. Szabó Gyula. Fegyelmi bizottság: dr. Eisler Samu és dr. Péchy Kálmán.

Póttagok: dr. Sebestyén László és dr. Székely László.

A közgyűlés tudomásul vette a különböző jelentéseket és a lelépő vezetőségnek ügybizottság munkásságáért köszönetet szavazott.

Szentes gyomra

Kevesebbet ettünk 1933-ban, mint az előző esztendőben

A közbizottság évvégi statisztikája szerint 1933-ban levágtak a vágóhídon 26 bikát, 62 ökröt, 327 tehenet, összesen 415 (1932-ben 496) szarvas marhát, valamint 732 (800) növénydékmarhát, amiből bika volt 114, tinó 34, üsző 235, borju 349.

Levágásra és feldolgozásra került még a fenti idő alatt: 36 ló, 1373 (1769) juh, 72 (103) bárány, 10 kecske, 2285 (2066) sertés és 9 (12)

malac.

Kényszervágást eszközöltek 42 esetben, amikor levágtak: 1 bikát, 5 ökröt, 24 tehenet, 1 növendék bikát 2 tinót, 3 üszőt, 6 borjut, 17 lovat és 6 sertést.

A visszaesés átlag 20 százalék az 1932 évi vágásokhoz képest. Egyedül a sertés vágásoknál mutatkozik kb. 10 százalékos javulás az előző, 1932 évi vágásokkal szemben.

A függőkölcsönöket ezután készpénzzel kell fizetni

A fővárosi lapokban olyan híradás jelent meg, mely Szentes városát is érdekelheti. A rendelet eltiltja a városokat attól, hogy függőkölcsöntartozásaikat a jövőben váltóval rendezzék.

Ezután a rendezésnek készpénzzel kell történnie, a rendelet szerint ugyanis a váltókkal való operálás szaporítja a városok terheit s újabb nehézségek állandó forrásává válhatik.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Legkedvesebb ajándék a szép ékszer és óra, mely

Kolodinszky

ékszerésznél olcsón vásárolható Szentesi Takarékszövetkezetében Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi áron veszek

Ollai József

szíjgyártó és nyerges

Készít megrendelésre löszerszámokat, bórondót, pénztárcát és azok javítását szakszerűen és legolcsóbban eszközöl.

1281 Nyíri-köz

Nincs drágaság

ha Szépe Antal üzletében vásárol ahol

Finom pörkölt kávé	1 kg.	7.60
Konsum keksz	1 kg.	1.—
Vegyes gyümölcsiz	1 kg.	1.20
Családi rum	1 lit.	3.—
Finom Kövidinka bor	1 lit.	.60
2 éves Rizling	1 lit.	.68
1931-es Tokaji bor édes	1 lit.	.80
Egri vörös édes	1 lit.	1.—

HIREK



Naptár. Szerda Jan. 10
Róm.kath.: Vilmos
Protestáns: Melánia
Nap k. 7.46, nap ny. 15.29
Időjelzés.
Csendes idő, kőd hőemelkedés
Szentesen a hőmérséklet:
Reggel -6°C fok. délben
-34C. fok.
Tiszai vizállás:
275 cm.
Csapadék. — mm

GABONAÁRAK

Szentesen jan. 9-án kereskedőknél buza: 6.50—6.80, árpa: 5.00—5.20, zab: 6.00, tengeri: 5.40—6.00. **Bpesti Árútorzsde** középárfolyamai. Tiszavidéki buza: 7.75, takarmányárpa: 7.15, zab: 8.50, morzsolt tengeri: 6.00. Vasuti fuvardíj Szentesen állomástól Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

— **A Horthy-ház építő bizottságának új tagja.** A Horthy-ház építő bizottságának új tagja lett Bittenbinder Gyula műszaki tanácsos, a szentesi állampépítészeti hivatal vezetőjének személyében.

— **A Kath. Nőegyesület kérelme.** A Kath. Nőegyesület vezetősége szeretettel kéri a január 13-iki teára meghívott kedves közönséget, hogy az estélyen pontosan megjelenni sziveskedjék, mert az óriási érdeklődés miatt csakis úgy biztosítható a zavartalan elhelyezkedés. A műsort pontosan fél kilenc órakor kezdik. Az előadókra való tekintettel és figyelemmel, az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek. — A rendezőség szeretettel kéri mindazokat, akik a teához süteményfélét küldenek, hogy a küldeményt január 13-án délelőtt 10 órától d. u. 3 óráig a színházterembe eljuttatni sziveskedjenek.

— **Eljárási költségek behajtását kéri az OFB a várostól.** Az Országos Földbirtokrendező Biróság leiratot intézett a polgármesteri hivatalhoz, hogy a szentesi és környékbeli földhözjuttatottak 8474 pengő eljárási költséggel tartoznak a biróságnak. Az OFB arra kéri a polgármesteri hivatalt, hogy ezt az összeget hivatalos uton hajtassa be a földhözjuttatottakon.

— **Az Evezős Bál** hölgy és férfi rendezőségét felkérem, hogy ma este 9 órakor a Kaszinóban feltétlenül jelenjenek meg, megbeszélésre.

— **Iprengedély ügyek.** Haska Péter Rákóczi Ferenc utca 13 szám alatti lakos borbély, valamint női és férfi fodrász iparra, — Bubik János Stammer Sándor utca 18 szám alatti lakos cipész iparra jogosító iparengedélyért folyamodott a polgármesterhez.

— **Előkészület a Gazdasági Egyesület közgyűlésére.** Vasárnap választmányi ülés lesz a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben. A napirend legfontosabb tárgya a küszöbön álló évi rendes közgyűlés előkészítése. A közgyűlésen bemutatásra kerülő főtitkári jelentés és pénztári számadatok nagyjában már elkészültek. Valamennyit bemutatják a választmányi ülésen, amely a közgyűlés határnapját kitüzi.

— **Mikor lesz használat vizsgálat?** Az alispán leiratot intézett a polgármesterhez, amelyben felhívja, hogy a tavaszi használat vizsgálatok idejét március 1-től 20-áig terjedő napok valamelyikére tűzze ki.

Kályhák, takarékos tüzhelyek, mindennemű épület- és géplakatos munkák készítését, vízvezeték, fürdőszoba berendezések szerelését és javítását vállalja

Molnár Antal lakatos Sáfrán M. u. 30.
Törött géprészek hegesztését felelősséggel végzi.

— **Senki szigete.** Megelevenednek a legszebb álmok most csütörtökön annak a rendkívüli érdekes filmnek az előadásán, melyben Robinson életét a férfierő ragyogó típusa: Douglas Fairbanks személyesíti meg. A Deltenger szigetvilágának káprázatos bujasága, soha nem látott exotikumok között valósul meg Robinson mesevilága, melyben Szombat kisasszony, egy remek benszülött a királynő. A másik film Bátor Gourmand, a legkisebb francia vadász afrikai expedíciójának páratlan szép vadászati és úti élményeit örökíti meg. Izgalmas vadászatokban óriási ragadozók törtetnek előttünk. Felejtetlenné teszik a képet a nilusi utazások, a Nilus forrásai, a thikai és a Viktória vizesek, amely utóbbi kétszer akkora mint a Niagara-vizes. A transwaali gyémántbányák, Szent Ilona komor szigete, ahol a nagy Napoleon élt szomorú száműzetésben, a rendkívül gazdag és érdekes film értékei. Szelvényeink az első előadásra féláru helyet biztosítanak.

— **A jótékony frontjáról.** A polgármesteri hivatal közlése szerint a Szentesi Jótékony Nőegylet nevében özv. Zsoldos Ferencné elnöknő részben a polgármesteri hivatal, részben a Csongrádvármegyei Közkórház útján a következő adományokat nyújtotta a város szegényeinek: Ötvenszer 25 kg. aprított tűzifát, száz-húszszor 10 kg csomagolt „Turul” szemet és száz-húszszor 1 kg. tészta-árut, továbbá a Közkórház karácsony fájára 30 pengőt, összesen 240 személynél 212 pengő 50 fillér értékben. Az adományokat annakidején kiosztották.

— **Nyelviskola Szentesen.** Adameszk Valéria áll. eng. gépiró és gyorsíró szakiskolájába a nyelvtanítást bevezette. Egyelőre német nyelvre fogad el a szakiskola csoportos tanításra jelentkezőket. A tanfolyam január 15-én kezdődik. Tandíj heti három órában előre fizetendő havi 5 P. Jelentkezés délutánonként a Szakiskolában (Kossuth tér 5.) 4662

— **Február 3-án nagy Emericánás farsangi teast.**

Eladó házak:

SZENTESEN:
Árpád u. 6. sz.
Kéreg u. 27. sz.
Nagyörvény u. 34. sz.
Gógánysor 21. sz.

SZEGVÁRON:
II. t. 82 sz.
II. t. 31. sz.
Szt. György u. 262. sz.

Értekezni lehet Dr. Kanász Nagy Sándor ügyvédnél 3156

— **A nép éhezik és a búzát Kinába szállítják.** Orosz bizottság érkezett Shanghaiba, hogy orosz búzának Kinába való beviteli lehetőségéről tájékozódjék. — A szovjet nagyobb mennyiségű búzát szeretne eladni Kinának, amelyet az orosz gabonakereskedők közvetlenül a nagyobb kínai malmoknak adnának el, hogy a külföldi gabonakereskedő házak versenyét és közvetítését elkerüljék.

— **Előadás a francia gazdaszönyökről a Nemzeti Egység II. közsé- gében.** A község vezetősége felkérte zilahi Kiss Tibor okl. közzgazdát, aki nemrégiben tért vissza Franciaországból, hol tanulmányuton volt, hogy tapasztalatairól a francia gazdaszönyöket illetően a Nemzeti Egység II. községe részére előadást tartson. A nagy érdeklődést kiváltó előadás csütörtökön délután 4 órakor lesz a vásártéri Kenyeres-vendéglőben levő parthelyiségében. Érdeklődőket a tanulságos előadásra szivesen lát a vezetőség.

— **Mindenki figyelmébe!** Összes raktáron lévő télkalapokat kiárusítjuk. Női filc, bársony 3.00-3.50-4.00 pengő. Férfikalap 4 pengőtől, fiukalap 2.50-től. Sportsapka, borsapka nagyon olcsón, míg a készlet tart. Csurray kalapszalonn, Petőfi u. 3. 3327

— **Perzsa és kelim munka tanfolyam.** Közözhajra perzsa és kelim munka tanfolyamot rendezek. A tanfolyamon való részvétel ingyenes. Jelentkezéseket január 10-ig fogadok el üzletemben, Petőfi utca 1 szám alatt. — Özv. Kiss Sándorné. 4636

— **Az Emericana teastélya.** Nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte az Emericana február 3-iki teastélya iránt, mely az ideai farsang egyik leg-sikerültebb estélyének ígérkezik. A teast a katolikus körben lesz megtartva.

A szerkesztésért és kiadásért felel: BUGYI ANTAL
Nyomatott a „Szentesi Hírlap” nyomdájában.

Szentesiék Pesten a Metropolba szállnak.
Szobák 4 pengőtől Teljes penzió 9 pengőtől

150 szoba, hideg-meleg folyóvízzel, telefontal, rádióval, elektromos fényjelzésekkel. Patinásbiru kiváló konyha.
Hangulatos cigányzene. Virágoskert 3943

— **Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, mája megnagyob- bodott, étvágya nincs, emésztése el- gyengült, nyelve fehérssárga, annak naponta egy pohár természetes „Fe- renc József” keserűviz rendbehozza az emésztését és jó közérzetet te- remt.**

— **Dr Fehér István fogorvosi rende- lőjét a Gazdasági Egyesület székhá- zába, (Kossuth tér 5. földszint) he- lyezte át.** 4943

— **Aranyérel és az ezzel járó bél- dugulás, repedés, kelés, gyakori ví- zelési inger, derékfájás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természe- tes „Ferenc József” keserűviz hasz- nálta kellemes megkönnyebbülést eredményez.**

— **A Szentesi Izr. Anyahitközség Kulturbizottsága január hó 10-én a hódmezővásárhelyi Izr. Kulturesoport meghívására Hódmezővásárhelyen es- ti 1/9 órai kezdettel kulturesztélyt ad.** Kérjük azon hittestvéreinket, akik a Kulturbizottsággal kísérőként kíván- nak átmenni, a hitközségi jegyzői hi- vatalban jelentkezni sziveskedjenek január hó 6-ig. Elnökség.

— **A Szentesi Kultur Egyesület nagy farsangi estje folyó hó 27-én a Tóth József színházteremben.**

— **Darabosszén métermázsája már 3 pengőtől kapható Gyuricza fakeres- kedőnél.** — Görögudvar. — Telefon: 139. 3232

— **Jégpálya és korcsolyázás.** Újra megnyit a jégpálya a vasutnál. Kor- csolyázók a korábbi feltételek mel- lett igénybevehetik.

— **Gyomrunkon át vezet az egész- ség utja.** Ha elromlik néha, „Igmán- di” javítja!

Apróbb lopások

Pataki Pál Sáfrán Mihály utca 65 szám alatti lakos megállt kocsijával Braun Dezső Rákóczi Ferenc utcai ke- reskedő üzlete előtt. Mig az üzletben tartózkodott, valaki ellopott a kocsi- járól 5 liter rumot. Kára 15 pengő.

Sipos Gábor Kiser utca 60 szám alatti lakos gógánorsori rakodójából hosszabb idő óta lopkodják a takar- mányt.

Gera Mihály Sáfrán Mihály utca 102 szám alatti lakos a Rekord Kö- lölj r. t. Sarkadi Nagy Antal utcai üz- lete előtt állt meg kocsijával, hogy a boltban olajat vásároljon. Mig az üz- letben volt, valaki elemelte a kocsin hagyott 15 pengő értékű pokrócot.

Mindhárman feljelentést tettek is- meretlen tettesek ellen a rendőrkapi- tányóságban, amely megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

Budapesti sertésárak

— január 8. —
I. r. urad. fajsértés ——— 80
II. r. urad. fajsértés ——— 77—78
Szedett prima ——— 76—78
Szedett közép ——— 74—76
Szedett könnyű ——— 70—74
Prima öreg ——— 76—78
Szedett öreg nehéz ——— 76
I. r. angol süldő ——— 82—88
II. r. angol süldő ——— 75—80
A fenti árak élősúly kg-ként fillé- rekben értendők.
Írányzat élénk.

Elveszett egy kapukulcs a Rákóczi Ferenc utcától a Kenyeres-vendég- lőig. Kéretik a megtalálót, adja le Rákóczi F. u 28 sz. alatt. 5060

— **Apróhirdetéseket csütörtöki la- punkba szerdán délelőtt 11 óráig, va- sárnap számunkba szombat délelőtt 11 óráig veszünk fel.**